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ОТЧЕТ О РАБОТЕ

КОНТРОЛЬНО-СЧЕТНОЙ ПАЛАТЫ

МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ 

ТОСНЕНСКИЙ РАЙОН ЛЕНИНГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ

за 2014 год

Правовой статус контрольно-счетного органа, численность и профессиональная подготовка работников

Контрольно-счетная палата муниципального образования Тосненский район Ленинградской области  является контрольно-счетным органом муниципального образования Тосненский район Ленинградской области, органом местного самоуправления, обладает правами юридического лица.

 Контрольно-счетный орган муниципального образования Тосненский район Ленинградской области является постоянно действующим органом внешнего муниципального финансового контроля, образован советом депутатов муниципального образования Тосненский район Ленинградской области (решение совета депутатов от 28.08.2012 №170 «О контрольно-счетном органе муниципального образования Тосненский район Ленинградской области»).

 Полное наименование – Контрольно-счетная палата муниципального образования Тосненский район Ленинградской области, краткое наименование – КСП Тосненского муниципального района (далее по тексту также  – КСП).

Структура, состав и штатная численность КСП утверждены решением совета депутатов муниципального образования Тосненский район Ленинградской области от 22.11.2012 №184 «Об утверждении структуры и штатной численности Контрольно-счетной палаты муниципального образования Тосненский район Ленинградской области». В состав КСП входят председатель КСП и аппарат КСП. Структура аппарата КСП состоит из секторов по направлениям контрольной и экспертно-аналитической деятельности, а также обеспечивающих специалистов. Утвержденная штатная численность КСП – 7 человек. 

Фактическая численность сотрудников по состоянию на начало и конец 2014 года составляла 7 человек. Все сотрудники имеют высшее профессиональное образование: высшее юридическое  образование –3 человека, высшее финансово-экономическое образование – 4 человека. Обучение по программе повышения квалификации в 2014 году прошел 1 сотрудник КСП в ФГБОУ ВПО «Российская академия народного хозяйства и государственной службы при Президенте РФ» по программе «Управление государственными и муниципальными закупками (в соответствии с ФЗ №44-ФЗ)».

В 2014 году работа Контрольно-счетной палаты осуществлялась в соответствии с Федеральным законом от 07.02.2011 № 6-ФЗ «Об общих принципах организации деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований», Бюджетным кодексом РФ, Уставом Контрольно-счетной палаты и на основании Соглашений о передаче КСП полномочий контрольно-счетных органов 12-ти поселений муниципального района (из 13-ти поселений района), подписанных между представительными органами района и поселений, входящих в состав муниципального образования Тосненский район Ленинградской области:

1. Красноборское  городское поселение

2. Любанское городское поселение

3. Никольское городское поселение

4. Рябовское городское поселение

5. Тосненское городское поселение

6. Форносовское городское поселение

7. Лисинское сельское поселение

8. Нурминское сельское поселение

9. Трубникоборское сельское поселение

10. Федоровское сельское поселение

11. Тельмановское сельское поселение

12. Шапкинское  сельское поселение.

В ноябре 2014 года в соответствии с решением совета депутатов Ульяновского городского поселения Тосненского района и соответствующим Соглашением между представительными органами района и поселения Контрольно-счетной палатой приняты полномочия контрольно-счетного органа Ульяновского городского поселения с 1 января 2015 года.
 Деятельность КСП осуществлялась в 2014 году на основании Плана работы, утвержденного распоряжением председателя КСП от 27.12.2013 № 84 (далее также – План работы). 
В соответствии с Планом работы, в целях реализации полномочий контрольно-счетного органа, установленных  Федеральным законом от 07.02.2011 № 6-ФЗ «Об общих принципах организации деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований»,  Бюджетным кодексом Российской Федерации, Контрольно-счетной палатой  муниципального образования Тосненский район Ленинградской области всего проведено 209 экспертно-аналитических и контрольных мероприятий. Основные показатели деятельности Контрольно-счетной палаты приведены в приложении 2.

Контрольная деятельность

В 2014 году КСП проведено 22 контрольных мероприятия, включая внешнюю проверку отчетов об исполнении местных бюджетов и годовой бюджетной отчетности главных администраторов бюджетных средств за 2013 год (18), а также:

- проверка целевого использования средств бюджета Тосненского городского поселения Тосненского района Ленинградской области, выделенных на предоставление единовременной материальной помощи отдельным категориям граждан, имущество которых пострадало от весеннего паводка в 2013 году;

- проверка достоверности, полноты и соответствия нормативным требованиям составления и представления годовой бюджетной отчетности за 2013 год Комитета по социальной защите населения администрации муниципального образования Тосненский район Ленинградской области;

- проверка целевого расходования средств бюджета Форносовского городского поселения на благоустройство за 2013 год;
- проверка исполнения бюджета Красноборского городского поселения Тосненского района Ленинградской области за  2013 год;
- проверка обоснованности планирования и расходования средств бюджета на оплату труда в местной администрации Федоровского сельского поселения в 2014 году.

Контрольными мероприятиями охвачены 18 объектов контроля, из которых органы местного самоуправления – 18. 

Объем проверенных бюджетных средств всего составил 3 559 878,6 тысяч рублей. По результатам контрольных мероприятий в 2014 году выявлено нарушений и недостатков в объеме 4971,98 тысяч рублей. 

Основные итоги контрольных мероприятий

1. Внешняя проверка годовых отчетов об исполнении местных бюджетов, включая проверку годовой бюджетной отчетности главных администраторов бюджетных средств, за 2013 год (п. 1 Плана работы КСП,  утвержденного распоряжением председателя КСП от 27.12.2013 № 84).

Внешняя проверка годовых отчетов об исполнении местных бюджетов, включая проверку годовой бюджетной отчетности главных администраторов бюджетных средств, за 2013 год проведена в соответствии с требованиями  статьи 264.4 Бюджетного кодекса Российской Федерации, в целях  установления законности, степени полноты и достоверности бюджетной отчётности.

Оценка достоверности бюджетной отчетности проводилась на основании представленных форм бюджетной отчетности (камерально), за исключением проверки достоверности, полноты и соответствия нормативным требованиям составления и представления годовой бюджетной отчетности за 2013 год Комитета по социальной защите населения администрации муниципального образования Тосненский район Ленинградской области, которая проведена с выходом на объект контроля (п. 10 Плана работы КСП,  утвержденного распоряжением председателя КСП от 27.12.2013 № 84).. 

Всего проверено 12 годовых отчетов об исполнении бюджетов, а также  годовая бюджетная отчетность 18-ти главных администраторов бюджетных средств (совет депутатов района, администрация муниципального района, комитет финансов, комитет социальной защиты и комитет образования администрации муниципального района, 12 администраций поселений, Контрольно-счетная палата). 
Фактов недостоверности годовой бюджетной отчетности  муниципальных образований не выявлено. 
          Между тем, результаты внешней проверки годовой бюджетной отчетности главных администраторов, главных распорядителей средств областного бюджета показали, что некоторые из них не обеспечили или обеспечивали не в полной мере надлежащую, в соответствии с требованиями законодательства и нормативных документов, организацию и ведение бухгалтерского учета, что привело к фактам искажения отчетности, а также не обеспечили или обеспечивали не в полной мере надлежащее исполнение функций финансового контроля деятельности подведомственных учреждений.

Установлены отдельные нарушения в части своевременности и полноты отчетности, заполнения отдельных форм отчетности,  недостаточной информативности отчетности, отсутствия внутреннего финансового контроля соблюдения внутренних стандартов и процедур составления и исполнения бюджета.  
В отдельных случаях отмечены недостатки в работе с кредиторской и дебиторской задолженностью, по обеспечению эффективности расходования бюджетных средств, по оценке эффективности реализации целевых программ, по учету и инвентаризации активов и обязательств муниципальных образований. 

В виду неполного объема представленной годовой бюджетной отчетности главного администратора бюджетных средств бюджета Федоровского сельского поселения Тосненского района Ленинградской области (администрации поселения) и годового отчета об исполнении бюджета, составленного финансовым органом поселения (администрацией поселения) Контрольно-счетная палата отказала в выражении мнения о достоверности отчета об исполнении бюджета Федоровского сельского поселения за 2013 год.  

По результатам проведенной внешней проверки направлены заключения в адрес всех руководителей главных администраторов бюджетных средств. Заключения на годовые отчеты об исполнении бюджетов направлены в советы депутатов и главам администраций. В заключениях даны рекомендации по устранению выявленных нарушений и недостатков. В Контрольно-счетной палате осуществляется контроль  их устранения.
2. Проверка целевого использования средств бюджета Тосненского городского поселения Тосненского района Ленинградской области, выделенных на предоставление единовременной материальной помощи отдельным категориям граждан, имущество которых пострадало от весеннего паводка в 2013 году (п.11 Плана работы КСП,  утвержденного распоряжением председателя КСП от 27.12.2013 № 84).
Общая сумма фактических расходов местного бюджета на предоставление единовременной материальной помощи отдельным категориям граждан, имущество которых пострадало от весеннего паводка в 2013 году, составила 64,0 тыс. рублей или 6,4 % от первоначально утвержденных бюджетных ассигнований и 15,8 % от уточненного объема бюджетных ассигнований.
Общая сумма выявленных финансовых нарушений составила 16,0 тыс. рублей (25 %) – необоснованное использование бюджетных средств.

Результаты проверки показали, что исполнение бюджета поселения по расходам на предоставление единовременной материальной помощи отдельным категориям граждан, имущество которых пострадало от весеннего паводка в 2013 году (принятие, подтверждение бюджетных обязательств, санкционирование оплаты денежных обязательств, подтверждение исполнения бюджетных обязательств) осуществлено в соответствии с нормами, установленными Бюджетным кодексом РФ.

При этом ведение бюджетного учета в администрации поселения организовано с нарушением действующих в проверяемый период законодательных и иных нормативных правовых актов, регулирующих вопросы бюджетного и бухгалтерского учета.

Отчет о результатах контрольного мероприятия утвержден председателем Контрольно-счетной палаты и направлен в совет депутатов Тосненского городского поселения и главе администрации поселения с рекомендациями и предложениями по устранению выявленных нарушений и недостатков и недопущению их в дальнейшем. 
3. Проверка целевого расходования средств бюджета Форносовского городского поселения на благоустройство за 2013 год (п.12 Плана работы КСП,  утвержденного распоряжением председателя КСП от 27.12.2013 № 84)..

Результаты проверки показали, что решением совета депутатов Форносовского городского поселения от 14.12.2012 №149 «О бюджете Форносовского городского поселения Тосненского района Ленинградской области на 2013 год и на плановый период 2014 и 2015 годов» (с учетом последующих изменений) по разделу 0500 «Жилищно-коммунальное хозяйство», подразделу 0503 «Благоустройство» утверждены бюджетные ассигнования в объеме, превышающем объем обязательств, включенных в реестр расходных обязательств (4491,9 тысяч рублей).

Общая сумма расходов местного бюджета на работы по благоустройству и санитарному содержанию территории поселения в 2013 году составила 5001,4 тысяч рублей, сумма выявленных финансовых нарушений – 2303,3 тыс рублей:
· принятие необоснованного объема денежных обязательств на сумму 1245,18 тыс. рублей;

· осуществление расходов, которые должны осуществляться за счет средств бюджетов других уровней, на сумму 273,48 тыс. рублей;

· неэффективное и избыточное расходование средств на сумму 155,68 тыс. рублей;

· неправомерное расходование бюджетных средств на сумму 199,96 тыс. рублей;

· использование средств не по целевому назначению на сумму 197,94 тыс. рублей;

· принятие и оплата невыполненных работ на сумму 231,08 тыс. рублей (подлежат возврату в бюджет).

Установлено, что администрация поселения обеспечивала не в полной мере надлежащую, в соответствии с требованиями законодательства и нормативных документов, организацию исполнения бюджета, ведение бухгалтерского учета, надлежащее исполнение функций финансового органа по принятию, учету обязательств, по санкционированию расходов, а также финансового контроля.

Отчет о результатах контрольного мероприятия утвержден председателем Контрольно-счетной палаты и направлен в совет депутатов Форносовского городского поселения и главе администрации поселения.

По результатам проведения контрольного мероприятия Контрольно-счетной палатой внесено главе администрации поселения соответствующее представление для рассмотрения и принятия мер по устранению выявленных нарушений и недопущению их в дальнейшем. В Контрольно-счетной палате осуществляется контроль  их устранения.
4. Исполнение бюджета Красноборского городского поселения Тосненского района Ленинградской области за  2013 год (п.13 Плана работы КСП,  утвержденного распоряжением председателя КСП от 27.12.2013 № 84)..

Контрольное мероприятие завершено в 2015 году.

В ходе контрольного мероприятия проверено: 

· соблюдение бюджетного законодательства при организации бюджетного процесса и при исполнении местного бюджета;

· формирование и исполнение доходной части местного бюджета (выборочно);

· исполнение расходной части местного бюджета (выборочно);

· организация внутреннего муниципального финансового контроля за формированием и исполнением местного бюджета.

Результаты проверки показали, что решением совета депутатов Красноборского городского поселения «О бюджете Красноборского городского поселения Тосненского района Ленинградской области на 2013 год и на плановый период 2014 и 2015 годов» первоначально утвержденный дефицит бюджета превышал ограничения, установленные Бюджетным кодексом Российской Федерации.

Установлены факты нарушений бюджетного законодательства, федеральных и областных законов при исполнении доходной и расходной частей бюджета поселения, приведшие к финансовым нарушениям в объеме 2202,7 тысяч рублей (неправомерное расходование бюджетных средств в объеме 1921,8 тысяч рублей; использование средств не по целевому назначению в объеме 3,8 тысяч рублей; необоснованное расходование бюджетных средств в объеме 277,1 тысяч рублей). В результате недостаточной работы администрации поселения по управлению муниципальной собственностью и администрированию собственных доходов упущенная выгода бюджета поселения оценена 213,6 тысяч рублей.

Анализ норм муниципальных правовых актов Красноборского городского поселения по вопросу оплаты труда муниципальных служащих местной администрации показал неполноту правового регулирования в части оплаты труда, противоречии нормам федерального и областного законодательства.

Установлено, что администрация поселения обеспечивала не в полной мере надлежащую, в соответствии с требованиями законодательства и нормативных документов, организацию составления и исполнения бюджета, ведение бухгалтерского учета, надлежащее исполнение функций финансового органа по принятию, учету обязательств, по санкционированию расходов, а также финансового контроля.

        Отчет о результатах контрольного мероприятия утвержден председателем Контрольно-счетной палаты и направлен в совет депутатов Красноборского городского поселения и главе администрации поселения.

По результатам проведения      контрольного мероприятия Контрольно-счетной палатой внесено главе администрации поселения соответствующее представление для рассмотрения и принятия мер по устранению выявленных нарушений и недопущению их в дальнейшем. В Контрольно-счетной палате осуществляется контроль  их устранения.
5. Проверка обоснованности планирования и расходования средств бюджета на оплату труда в местной администрации Федоровского сельского поселения за 9 месяцев 2014 года (п.15 Плана работы КСП,  утвержденного распоряжением председателя КСП от 27.12.2013 № 84)..
В ходе контрольного мероприятия проверены:

  - нормативно-правовое обеспечение оплаты труда работников местной администрации;
  - обоснованность бюджетных заявок на обеспечение деятельности местной администрации, обоснованность расчетов к смете доходов и расходов на 2014 год;
 - использование средств местного бюджета на оплату труда работников местной администрации.
    Результаты проверки показали, что объем бюджетных ассигнований на оплату труда работников администрации поселения установлен необоснованно, смета доходов и расходов отсутствует, расчеты к смете не составлялись.        
Установлено, что администрация поселения не обеспечивала  надлежащую, в соответствии с требованиями законодательства и нормативных документов, организацию составления и исполнения бюджета, ведение бухгалтерского учета, надлежащее исполнение функций финансового органа по принятию, учету обязательств, по санкционированию расходов, а также финансового контроля.

В ходе анализа норм муниципальных правовых актов Федоровского сельского поселения по вопросу оплаты труда муниципальных служащих и иных работников местной администрации установлена неполнота правового регулирования в части  оплаты труда, противоречие нормам законодательства. 
Общая сумма выявленных финансовых нарушений составила 449,96 рублей (157,26 тысяч рублей - неправомерное начисление оплаты труда работникам администрации поселения, 292,7 - нецелевое расходование бюджетных средств на выплаты работникам исполнительно-распорядительного органа местного самоуправления).
  Отчет о результатах контрольного мероприятия утвержден председателем Контрольно-счетной палаты и направлен в совет депутатов Федоровского сельского поселения и главе администрации поселения для рассмотрения и принятия мер по устранению выявленных нарушений и недостатков и недопущению их в дальнейшем. В Контрольно-счетной палате осуществляется контроль  их устранения.
Экспертно-аналитическая деятельность

В 2014 году КСП проведено 187 экспертно-аналитических мероприятий, по результатам которых подготовлено 147 заключений, 40 проектов муниципальных правовых актов отозваны инициаторами на доработку. 
В соответствии с полномочиями контрольно-счетного органа проведены следующие мероприятия:
-  экспертиза проектов решений о бюджетах муниципального образования Тосненский район Ленинградской области  и поселений на 2015 год и на плановый период 2016 и 2017 годов, в том числе обоснованности показателей (параметров и характеристик) бюджетов - 13;  

- экспертиза  проектов решений советов  депутатов муниципальных образований Тосненского района Ленинградской области (района и поселений) об исполнении бюджетов муниципальных образований Тосненского района Ленинградской области за 2013 год - 13;

- экспертиза проектов решений советов  депутатов муниципальных образований Тосненского района Ленинградской  области о внесении изменений  в решения о бюджете муниципальных образований Тосненского района Ленинградской области на 2014 год и на плановый период 2015 и 2016 годов (район и поселения) - 47;

-  финансово-экономическая экспертиза проектов  решений  советов  депутатов муниципальных образований Тосненского района Ленинградской области (район и поселения) – 73;

- финансово-экономическая экспертиза  проектов постановлений администрации района по муниципальным программам – 1.

 Целью проведения указанных финансово-экономических экспертиз являлся предварительный финансовый контроль, направленный на профилактику и предупреждение неэффективного, неправомерного использования муниципальных финансов, в соответствии с     требованиями 
бюджетного законодательства РФ, а также по вопросам сбалансированности бюджетов, обоснованности расходных обязательств муниципальных образований, а также муниципальных программ. Одновременно осуществлялся анализ бюджетного процесса в муниципальных образованиях и подготовка предложений, направленных на их совершенствование. Финансово-экономическая экспертиза проектов изменений в бюджеты осуществлялась с учетом результатов оперативного (ежеквартального) контроля исполнения местных бюджетов, на основании анализа ежеквартальной бюджетной отчетности.
Председатель Контрольно-счетной палаты Карпова Г.А. регулярно участвовала в работе постоянных комиссий и в заседаниях совета депутатов муниципального образования Тосненский район Ленинградской области и советов депутатов городских и сельских поселений муниципального района. 
Реализация результатов контрольных

и экспертно-аналитических мероприятий

По результатам контрольных мероприятий КСП направлено  четыре представления руководителям органов местного самоуправления  об устранении выявленных нарушений и недостатков. Представления ими рассмотрены, результаты сообщены в КСП, возврат в местный бюджет денежных средств обеспечен в полном объеме  в установленный срок. 

По результатам экспертно-аналитических мероприятий  подготовлено 95 предложений (за 2013 год – 109 предложений) по устранению выявленных в проектах муниципальных правовых актах недостатков по вопросам обеспечения соблюдения бюджетного процесса, установленного порядка управления и распоряжения муниципальным имуществом, установленного порядка расходования средств резервного фонда, порядка формирования и использования средств дорожного фонда, обоснованности  изменений бюджетных обязательств, соблюдения установленного порядка формирования фондов оплаты труда органов местного самоуправления,  установления расходных обязательств муниципального образования, и др.  При принятии решений органами местного самоуправления замечания КСП учтены.  

В связи с изменением бюджетного законодательства РФ Контрольно-счетной палатой совместно с комитетом финансов администрации муниципального образования Тосненский район Ленинградской области и администрациями городских и сельских поселений проведена большая работа по совершенствованию бюджетных процессов муниципальных образований, по результатам которой в течение 2014 года во всех муниципальных образованиях утверждены положения о бюджетных процессах в новой редакции.
Взаимодействие Контрольно-счетной палаты муниципального образования Тосненский район Ленинградской области с Контрольно-счетной палатой Ленинградской области и контрольно-счетными органами муниципальных образований Ленинградской области

 в 2014 году

В 2014 году Контрольно-счетной палатой осуществлялось тесное взаимодействие с Контрольно-счетной палатой Ленинградской области и Советом контрольно-счетных органов Ленинградской области в сфере организации муниципального финансового контроля.

Основными задачами Совета органов финансового контроля являются:

- укрепление сотрудничества контрольных органов, направленного на повышение эффективности государственного и муниципального финансового контроля;

- содействие формированию и развитию системы муниципального финансового контроля, разработке его теоретических основ;

- оказание членам Совета организационной, правовой, методической информационной и иной помощи;

- координация совместных контрольных и экспертно-аналитических мероприятий по вопросам государственного и муниципального финансового контроля, бюджетного процесса и бюджетного устройства;

- содействие разработке и внедрению единой системы контроля за исполнением бюджетов, за использованием имущества, находящегося в государственной и муниципальной собственности;

- подготовка и обучение кадров для работы в контрольных органах.

В соответствии с планом работы на заседаниях Совета органов финансового контроля Ленинградской области в 2014 году обсуждались следующие вопросы:

	- Итоги работы контрольно-счетных органов муниципальных образований Ленинградской области за 2013 год и задачи на 2014 год,  
- Опыт проведения аудитов эффективности на примере государственной поддержки АПК,
- О деятельности контрольно-счетных органов при проведении аудита закупок в связи с вступлением в действие с января 2014 года Федерального закона №44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд», статьей 98 которого закреплены новые полномочия региональных и муниципальных контрольно-счетных органов по осуществлению мер, направленных на системную проверку, анализ, оценку информации о законности, целесообразности, обоснованности, своевременности, эффективности расходов на закупку товаров, работ и услуг по планируемым к заключению, заключенным и исполненным государственным контрактам,
- О Стандартах внешнего государственного и муниципального финансового контроля, о предложениях по внесению изменений в Федеральный закон «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований» от 7 февраля 2011 года №6-ФЗ,
- О системных ошибках при размещении конкурсной документации контрактными управляющими при реализации Федерального закона «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» от 5 апреля 2013 года N44-ФЗ, и о  результатах административной практики Управления ФАС по Ленинградской области,
- О результатах проверки полноты и своевременности поступления арендой платы за использование земельных участков, государственная собственность на которые не разграничена, и находящихся в собственности поселений, на примере МО «Кингисеппский муниципальный район»,
      - О проблемах работы контрольно-счетных органов в период жесткой экономии и необходимости осуществления планирования и исполнения бюджета по принципу «расходы должны быть не более чем доходы» и необходимости составления бюджета на основе государственных (муниципальных) программ, 

       - О результатах проведенного анализа нарушений, выявленных в ходе проверки целевого и эффективного использования средств, выделенных на реализацию долгосрочной целевой программы «Культура Ленинградской области на 2011-2013 годы»,

       - О результатах работы Росфиннадзора по Ленинградской области по выявлению нарушений и привлечению к ответственности за административные правонарушения с учетом изменений, внесенных Федеральным законом от 23.07.2013 №252-ФЗ «О внесении изменений в Бюджетный кодекс Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации», в части бюджетного законодательства.

Решением, принятым на заседании Совета органов финансового контроля Ленинградской области в марте 2014 года, Карпова Галина Александровна включена в состав Президиума Совета контрольно-счетных органов Ленинградской области.




Взаимодействие Контрольно-счетной палаты муниципального образования Тосненский район Ленинградской области с органами муниципального финансового контроля Российской Федерации

в 2014 году

Контрольно-счетная палата муниципального образования Тосненский район Ленинградской области является членом Союза муниципальных Контрольно-счетных органов Ассоциации Контрольно-счетных органов Российской Федерации (далее – Союз МКСО) (Решение Президиума Союза МКСО протокол № 5(131) от 02.04.2013).     
Председатель Контрольно-счетной палаты Карпова Г.А. принимала участие в работе Общего собрания (XIII Конференции) Союза муниципальных контрольно-счетных органов (в городе Перми), членом которого является Контрольно-счетная палата муниципального образования Тосненский район Ленинградской области.

 На Конференции с участием Счетной палаты Российской Федерации, руководителей муниципальных контрольно-счетных органов России, руководителей
 контрольно-счетных органов ряда субъектов РФ обсужден вопрос «Работа органов внешнего муниципального финансового контроля по предотвращению и профилактике неэффективного использования муниципальных финансов и предотвращению нарушений бюджетного законодательства» и принято решение о том, что в современных условиях перехода на «программный бюджет» на первый план ставится предварительный контроль, разработка комплекса мер по предупреждению и 
профилактике нарушений законодательства в финансово-бюджетной сфере, обеспечению гарантий защищенности средств местного бюджета и муниципальной собственности.

В дни работы Конференции в формате «круглого стола» рассмотрены следующие вопросы:

1. Анализ бюджетного процесса в муниципальных образованиях и предложения по его совершенствованию.

2. Опыт контроля за деятельностью муниципальных автономных учреждений в части порядка, условий предоставления и использования субсидий, эффективности расходования бюджетных средств и использования муниципального имущества, закрепленного за учреждениями на праве оперативного управления.

3. Опыт организации работы по аудиту в сфере закупок (методическое обеспечение, организационные и контрольные мероприятия, имеющиеся проблемы).

4. Программно-целевой метод формирования бюджета. Экспертиза и мониторинг муниципальных программ.

По результатам обсуждения рассмотренных вопросов определены  приоритетные направления работы муниципальных контрольно-счетных органов, отмечена  необходимость совершенствования регламентации порядка разработки, формирования, утверждения, реализации, контроля исполнения и оценки результативности и эффективности муниципальных программ, а также необходимость разработки и принятия контрольно-счетными органами методических материалов и стандартов на основе единых, базовых требований, одобрена практика  распространения передового опыта по организации и проведению внешнего муниципального финансового контроля.

В октябре 2014 года на заседании Президиума Союза МКСО в городе Снежинске Челябинской области, по результатам заочного голосования муниципальных контрольно-счетных органов Северо-Западного федерального округа председатель Контрольно-счетной палаты муниципального образования Тосненский район Ленинградской области Карпова Галина Александровна избрана председателем представительства Союза МКСО в Северо-Западном федеральном округе, в связи с чем и на основании нормативных документов Союза МКСО является членом Президиума Союза МКСО.
17 декабря 2014 года в городе Москва состоялось Всероссийское совещание контрольных органов по вопросам совершенствования государственного контроля, в ходе которого прозвучали  выступления Руководителя Администрации Президента Российской Федерации Иванова Сергея Борисовича, председателя Счетной палаты Российской Федерации Татьяны Алексеевны Голиковой, Генерального прокурора Российской Федерации  Юрия   Яковлевича Чайки,  Помощника  Президента  Российской 
Федерации – начальника Контрольного управления Президента Российской Федерации Константина Анатольевича Чуйченко и других,  подведены итоги работы контрольно-счетных органов Российской Федерации в 2014 году и поставлены задачи на предстоящий период.

Также в Счетной палате Российской Федерации состоялось совместное заседание Президиума и Совета контрольно-счетных органов при Счетной палате Российской Федерации с участием членов Президиума Союза МКСО, где  обсуждены вопросы и приняты решения по проекту классификатора нарушений, выявленных в ходе внешнего государственного аудита (контроля), заслушаны предложения по внесению изменений и дополнений в Федеральный закон от 7 февраля 2011 г. № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований», обсуждены такие вопросы как развитие внешнего муниципального контроля, оценка деятельности контрольно-счетных органов, Кодекс  этики и служебного поведения работников контрольно-счетных органов Российской Федерации, создание Портала Счетной палаты Российской Федерации  и контрольно-счетных органов  России, работа Союза муниципальных контрольно-счетных органов Российской Федерации в 2014 году.

В работе совещаний в городе Москва приняли участие Председатель Контрольно-счетной палаты Ленинградской области А.В. Ларькин и Председатель  Контрольно-счетной палаты Тосненского района Ленинградской области Г.А. Карпова.

Взаимодействие Контрольно-счетной палаты муниципального образования Тосненский район Ленинградской области с органами казначейства
В 2014 году Контрольно-счетной палатой муниципального образования Тосненский район  Ленинградской области и Управлением Федерального казначейства по Ленинградской области   заключили Соглашение об информационном взаимодействии, которое  регламентирует обмен информацией при осуществлении контроля за соблюдением требований бюджетного законодательства,  взаимодействие при передаче информации, на основании которой осуществляются операции со средствами муниципального образования, а также отчетных и иных документов Управления     Федерального   казначейства   по Ленинградской    области  по 
кассовому обслуживанию исполнения бюджетов муниципальных образований. 

Стандартизация и методологическое обеспечение деятельности КСП
В соответствии с  положениями Федерального закона от 7 февраля 2011 года N 6-ФЗ "Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований" и общими требованиями к стандартам внешнего государственного и муниципального финансового контроля, утвержденными Коллегией Счетной палаты Российской Федерации, в целях формирования  системы внутреннего методического регулирования деятельности контрольно-счетного органа, способствующей качественному выполнению задач, возложенных на КСП, повышению уровня эффективности  контрольной и экспертно-аналитической деятельности, на основании Плана методологического обеспечения деятельности в КСП в 2014 году разработаны и утверждены: 
1. Стандарт организации деятельности Контрольно-счетной палаты муниципального образования Тосненский район Ленинградской области СОД КСО «Планирование»;

2. Стандарт внешнего муниципального финансового контроля «Порядок организации методологического обеспечения деятельности Контрольно-счетной палаты муниципального образования Тосненский район Ленинградской области». 
Для методологического обеспечения реализации Контрольно-счетной палатой Тосненского муниципального района задач и полномочий при осуществлении в соответствии со статьей 98 Федерального закона от 5 апреля 2013 г. № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» аудита в сфере закупок в КСП применяются Методические рекомендации по проведению аудита в сфере закупок Счетной палаты РФ (распоряжение председателя КСП муниципального образования Тосненский район Ленинградской области от 16.10.2013 № 28 «О применении методических рекомендаций по проведению аудита в сфере закупок»).
Финансовое обеспечение деятельности контрольно-счетного органа
Фактические затраты на содержание КСП в 2014 году составили            4863,65 тысяч рублей, из которых:

- средства бюджета муниципального района – 2 312,55 тысяч рублей, 
- межбюджетные трансферты, передаваемые бюджету района из бюджетов поселений на осуществление полномочий по внешнему муниципальному финансовому контролю – 2 551,1 тысяч рублей.
Доля средств на оплату труда работников КСП составляет 92 % в общих затратах КСП.
 Запланировано средств на содержание КСП в бюджете на 2015 год в объеме 5 903,82 тысяч рублей, из которых  2 801,46 тысяч рублей - средства бюджета муниципального района,  3 102,36 тысяч рублей - межбюджетные трансферты, передаваемые бюджету района из бюджетов поселений на осуществление полномочий по внешнему муниципальному финансовому контролю. 


