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Общая информация. Правовой статус контрольно-счетного органа, численность и профессиональная подготовка сотрудников
Контрольно-счетная палата муниципального образования Тосненский район Ленинградской области является контрольно-счетным органом муниципального образования Тосненский район Ленинградской области, органом местного самоуправления, обладает правами юридического лица.

 Контрольно-счетный орган муниципального образования Тосненский район Ленинградской области является постоянно действующим органом внешнего муниципального финансового контроля, образован советом депутатов муниципального образования Тосненский район Ленинградской области (решение совета депутатов от 28.08.2012 №170 «О контрольно-счетном органе муниципального образования Тосненский район Ленинградской области»).

 Полное наименование – Контрольно-счетная палата муниципального образования Тосненский район Ленинградской области, краткое наименование – КСП Тосненского муниципального района (далее по тексту также – КСП).

Штатная численность, утверждённая решением совета депутатов муниципального образования Тосненский район Ленинградской области, составляет 7 единиц. Фактическая численность работников КСП по состоянию на 31 декабря 2019 года составила 6 человек. Все сотрудники имеют высшее финансово-экономическое образование. 

         В целях повышения квалификации в 2019 году:  

· 2 работника КСП прошли обучение по программе повышения квалификации:

- в Автономной некоммерческой организации дополнительного профессионального образования (АНО ДПО) "Институт экономики, управления и социальных отношений" по программе "Контрольно-счетные органы муниципальных образований в условиях реформирования контрольно-надзорной деятельности";

- в Автономной некоммерческой организации дополнительного профессионального образования Учебно-методический центр (АНО ДПО УМЦ) «Финконт» по программе "Государственный (муниципальный) финансовый контроль: управление бюджетными ресурсами субъектов РФ".

· 3 работника прошли обучение в форме семинара в Частном учреждении дополнительного профессионального образования (ЧУ ДПО) «Учебный центр «Бюджет»» по программе "Изменения законодательства с 2020 года. Бухгалтерский (бюджетный) учет. Формирование бухгалтерской (финансовой) отчетности. ФСБУ".

В 2019 году работа Контрольно-счетной палаты муниципального образования Тосненский район Ленинградской области осуществлялась в соответствии с Федеральным законом от 07.02.2011 № 6-ФЗ «Об общих принципах организации деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований», Бюджетным кодексом Российской Федерации, Федеральным  законом от 05.04.2013 № 44-ФЗ "О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд", Уставом Контрольно-счетной палаты и на основании соглашений, подписанных между представительными органами района и 12-ти поселений, входящих в состав Тосненского муниципального района, о передаче КСП района полномочий контрольно-счетных органов поселений: 

1. Красноборское  городское поселение

2. Любанское городское поселение

3. Никольское городское поселение

4. Ульяновское городское поселение

5. Рябовское городское поселение

6. Тосненское городское поселение

7. Форносовское городское поселение

8. Лисинское сельское поселение

9. Нурминское сельское поселение

10. Трубникоборское сельское поселение

11.  Тельмановское сельское поселение

12.  Шапкинское сельское поселение.

1 октября 2019 года соглашением о досрочном прекращении действия соглашения о передаче Контрольно-счётной палате полномочий по осуществлению внешнего муниципального контроля прекращено исполнение Контрольно-счётной палатой полномочий контрольно-счётного органа Тосненского городского поселения с 01.01.2020. 
Деятельность КСП в 2019 году осуществлялась на основании Плана работы, утвержденного председателем КСП. Основные показатели деятельности КСП в 2019 году приведены в Приложении №1.

Экспертно-аналитическая деятельность

В 2019 году в соответствии с годовым планом работы проведены экспертно-аналитические мероприятия:

1. Проведены экспертизы:

- проекта бюджета муниципального образования Тосненский район Ленинградской области и проектов бюджетов поселений на 2020 и на плановый период 2021 и 2022 годов. Подготовлено 13 заключений, содержащих выявленные в ходе экспертизы нарушения и недостатки, а также предложения контрольно-счетного органа муниципального образования;

- проектов решений советов депутатов муниципальных образований Тосненского района Ленинградской области о внесении изменений в решения о бюджетах муниципальных образований Тосненского района Ленинградской области на 2019 год и на плановый период 2020 и 2021 годов (район и поселения) - 60;

2. Проведены финансово-экономические экспертизы проектов муниципальных правовых актов:

- экспертиза проектов решений советов депутатов муниципальных образований Тосненского района Ленинградской области (района и поселений) об исполнении бюджетов муниципальных образований Тосненского района Ленинградской области за 2018 год –12; 

- финансово-экономическая экспертиза проектов решений советов депутатов муниципальных образований Тосненского района Ленинградской области (район               и поселения) в части, касающейся расходных обязательств муниципального образования – 42;

- финансово-экономическая экспертиза проектов муниципальных программ и изменений в муниципальные программы – 24.

3. В течение года проводился анализ оперативной информации об исполнении бюджета муниципального образования Тосненский район Ленинградской области, бюджетов поселений за 1 квартал, 1 полугодие, за 9 месяцев 2018 года.

В 2019 году в Контрольно-счетную палату поступило и рассмотрено 189 проектов муниципальных правовых актов, по результатам финансово-экономической экспертизы которых подготовлено 130 заключений; направлено 13 писем, содержащих позицию КСП по существу рассмотренных документов, а также по рекомендациям КСП 4 проекта муниципальных правовых актов отозваны инициаторами на доработку.

В отчетном периоде Контрольно-счетная палата осуществляла экспертно-аналитическую деятельность, которая была направлена на предотвращение потенциальных нарушений и недостатков на стадии экспертизы проектов муниципальных правовых актов, их корректировки с точки зрения законности, целесообразности и эффективности использования средств бюджета муниципальных образований, муниципальной собственности и имущества, недопущения коррупционных проявлений. 

Контрольная деятельность

В 2019 году КСП проведено 39 контрольных и экспертно-аналитических мероприятий (без учёта экспертизы проектов МПА), в том числе:
- внешняя проверка годового отчета об исполнении бюджета, включая внешнюю проверку годовой бюджетной отчетности главных администраторов доходов бюджета, главных администраторов источников финансирования дефицита бюджета, главных распорядителей средств бюджета района и бюджетов поселений за 2018 год – 20 проверок главных администраторов бюджетных средств и 13 заключений на годовые отчеты об исполнении бюджетов;
- проверка целевого, эффективного и результативного использования средств бюджета Форносовского городского поселения Тосненского района Ленинградской области, выделенных в 2018 году на приобретение жилых помещений в муниципальную собственность поселения;

- проверка целевого и эффективного использования средств бюджета муниципального образования Тельмановское сельское поселение Тосненского района Ленинградской области, выделенных органам местного самоуправления муниципального образования в 2018 году;

- проверка целевого и эффективного использования средств, выделенных из бюджета Красноборского городского поселения МКУК «Красноборский ЦДНТ» в 2017 и 2018 годах;

- проверка целевого и эффективного использования средств, выделенных из бюджета Тосненского городского поселения Тосненского района Ленинградской области Муниципальному казенному учреждению культуры «Тарасовский сельский Дом культуры» в 2018 году;

- проверка целевого использования средств, выделенных из бюджета Тосненского городского поселения Тосненского района Ленинградской области на улучшение водоотвода по ул. Коллективной, г. Тосно, Тосненского района, Ленинградской области в 2018 году;

- анализ использования средств бюджета Никольского городского поселения Тосненского района Ленинградской области, выделенных на реализацию мероприятий муниципальной программы «Безопасность на территории Никольского городского поселения Тосненского района Ленинградской области» в 2018 году.

Объём проверенных бюджетных средств всего составил 3 852 597,44 тысяч рублей, из которых 36 567,25 тысяч рублей – при проведении выездных контрольных мероприятий по проверке целевого и эффективного использования бюджетных средств.

Основные итоги контрольных мероприятий 
1. Внешняя проверка годовых отчетов об исполнении местных бюджетов, включая проверку годовой бюджетной отчетности главных администраторов бюджетных средств, за 2018 год.

Внешняя проверка годовых отчетов об исполнении местных бюджетов, включая проверку годовой бюджетной отчетности главных администраторов бюджетных средств, за 2018 год проведена в соответствии с требованиями  статьи 264.4 Бюджетного кодекса Российской Федерации, в целях  установления законности, степени полноты и достоверности бюджетной отчётности.

Оценка достоверности бюджетной отчетности проводилась камерально на основании представленных форм бюджетной отчетности и иных документов (главные книги, сводная бюджетная роспись и кассовые планы).
Всего проверено 13 годовых отчетов об исполнении бюджетов, а также годовая бюджетная отчетность 20-ти главных администраторов доходов бюджетов, главных администраторов источников финансирования дефицита бюджетов, главных распорядителей и получателей бюджетных средств. Объём проверенных средств составил 3 816 030,19 тысяч рублей.
Установлены следующие нарушения и недостатки:
	 
	тыс. рублей
	количество

	Всего выявлено нарушений в ходе осуществления внешнего муниципального финансового контроля (тыс.. руб./количество), из них:
	4 022,80
	33

	- нарушения при формировании и исполнении бюджетов
	0,00
	13

	- нарушения ведения бухгалтерского учета, составления и представления бухгалтерской (финансовой) отчетности
	2 587,00
	18

	- нарушения при осуществлении муниципальных закупок 
	1 435,80
	2

	Выявлено неэффективное использование муниципальных средств (тыс. руб.)
	6 330,97
	11


1). Нарушения при формировании и исполнении бюджетов:

- представление бюджетной отчетности с нарушением сроков (264.3 БК РФ);
- неосуществление бюджетных полномочий главного распорядителя (распорядителя) бюджетных средств (за исключением нарушений, указанных в иных пунктах классификатора) (статья 158 БК РФ);
- неосуществление бюджетных полномочий главного администратора (администратора) доходов бюджета (за исключением нарушений, указанных в иных пунктах классификатора) (статья 160.1 БК РФ).
2). Нарушения ведения бухгалтерского учета, составления и представления бухгалтерской (финансовой) отчетности:
- нарушение требований, предъявляемых к проведению инвентаризации активов и обязательств в случаях, сроках и порядке, а также к перечню объектов, подлежащих инвентаризации определенным экономическим субъектом (статья 11 Федерального закона от 6 декабря 2011 г. N 402-ФЗ "О бухгалтерском учете");
- нарушение требований, предъявляемых к организации и осуществлению внутреннего контроля, в части оформления фактов хозяйственной жизни экономического субъекта (статья 19 Федерального закона от 6 декабря 2011 г. N 402-ФЗ "О бухгалтерском учете");
- нарушение общих требований к бухгалтерской (финансовой) отчетности экономического субъекта, в том числе к ее составу (статья 13, 14 Федерального закона от 6 декабря 2011 г. N 402-ФЗ "О бухгалтерском учете") в части неполного представления Отчета об использовании ассигнований дорожного фонда и отчета об использовании бюджетных инвестиций (АИП), а также отчетов, материалов, информации, предусмотренных Положениями о бюджетном процессе.
3). Нарушения при осуществлении государственных (муниципальных) закупок:
- несоблюдение требований, в соответствии с которыми государственные (муниципальные) контракты (договоры) заключаются в соответствии с планом-графиком закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных (муниципальных) нужд, сформированным и утвержденным в установленном законодательством Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд порядке (часть 2 статьи 72 БК РФ);
- нарушения порядка формирования, утверждения и ведения плана закупок, порядка его размещения в открытом доступе (статья 17 Федерального закона от 5 апреля 2013 г. N 44-ФЗ "О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд"); 
- нарушения порядка формирования, утверждения и ведения плана-графика закупок, порядка его размещения в открытом доступе (статья 21 Федерального закона от 5 апреля 2013 г. N 44-ФЗ "О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд");
-  нарушения статьи 17 и 21 Федерального закона от 05.04.2013 N 44-ФЗ "О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд" (планирование закупок без учета утвержденных лимитов бюджетных ассигнований);
- нарушения статьи 70 и пунктов 1, 2 статьи 72 БК РФ (использование бюджетных средств на оплату муниципального контракта вне плана закупок и плана-графика закупок).

По результатам проведенной внешней проверки направлены Акты в адрес всех руководителей главных администраторов бюджетных средств. Заключения на годовые отчеты об исполнении бюджетов, содержащие рекомендации по устранению выявленных нарушений и недостатков, направлены в советы депутатов и главам администраций. Руководителям органов местного самоуправления предложено, в том числе камерально: 
- определить персональную ответственность должностных лиц местной администрации за реализацию муниципальных программ и адресной инвестиционной программы, что является действенной мерой сокращения неэффективных расходов бюджета, усилить контроль в части повышения качества планирования и проработки программных мероприятий, а также текущий контроль за реализацией инвестиционной программы поселения и муниципальных программ, в том числе обратить особое внимание на исполнение целевых индикаторов (на достижение запланированных результатов);  
- принять меры по устранению недостатков в работе администрации по бюджетному планированию и своевременной актуализации бюджетных назначений;
- отражать расходы муниципального дорожного фонда в составе отчёта по объектам и направлениям расходования средств.
В Контрольно-счетной палате на постоянной основе осуществляется контроль устранения выявленных нарушений и недопущения их в дальнейшем.

 2. Проверка целевого, эффективного и результативного использования средств бюджета Форносовского городского поселения Тосненского района Ленинградской области, выделенных в 2018 году на приобретение жилых помещений в муниципальную собственность поселения.

В ходе проверки рассмотрены следующие вопросы:
  1. Анализ бюджетных ассигнований, утвержденных решением о бюджете Форносовского городского поселения на 2018 год на приобретение жилых помещений в муниципальную собственность, обоснованность их планирования.  

2. Проверка соблюдения требований бюджетного законодательства РФ и Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» при осуществлении закупки:

- планирование закупки на приобретение жилого помещения в муниципальную собственность;

- утверждение плана закупок, плана-графика закупок для обеспечения нужд Форносовского городского поселения;

- подготовка обоснования начальной максимальной цены контракта в план-закупок, план-график закупок по исследуемой закупке;

- соблюдение требований законодательства о контрактной системе в сфере закупок при проведении процедур закупки, определения исполнителя по муниципальному контракту;

- внесение сведений в реестр контрактов в Единую информационную систему в сфере закупок. 

3. Проверка правомерного, целевого, эффективного и результативного использования средств бюджета Форносовского городского поселения, выделенных в 2018 году на приобретение жилых помещений в муниципальную собственность поселения:

- проверка правомерности заключения муниципального контракта на приобретение жилого помещения;

- оценка соблюдения законодательства о контрактной системе в сфере закупок при внесении сведений о заключении муниципального контракта;

- проверка исполнения муниципального контракта, обоснованность платежных операций;

- проверка ведения бухгалтерского учета капитальных вложений;

- проверка целевого использования приобретенного в муниципальную собственность жилого помещения, проверка соблюдения требований жилищного законодательства при предоставлении жилого помещения;

- оценка полноты выполнения запланированного мероприятия и степень достижения целевых показателей.
Объём проверенных средств составил в сумме 1 814,77 тысяч рублей – в объёме расходов, осуществлённых в соответствии с решением совета депутатов Форносовского городского поселения от 25.12.2017 № 137 «О бюджете Форносовского городского поселения Тосненского района Ленинградской области на 2018 год и на плановый период 2019 и 2020 годов» с изменениями от 21.02.2018г. № 145, от 18.04.2018г. № 151, от 23.05.2018г. № 157, от 28.06.2018г. № 165, от 27.08.2018г. № 167, от 12.10.2018 №170, от 21.11.2018 №175» на 2018 год  по разделу/подразделу 0501 «Жилищное хозяйство» на приобретение объектов недвижимого имущества для оказания поддержки гражданам, пострадавшим в результате пожара муниципального жилищного фонда.

В ходе проверки установлены следующие недостатки и нарушения.
1. Постановлением администрации поселения утвержден Порядок принятия решений о подготовке и реализации бюджетных инвестиций в форме капитальных вложений в объекты недвижимого имущества, приобретаемые в муниципальную собственность Форносовского городского поселения, и осуществлении капитальных вложений в объекты недвижимого имущества, приобретаемые в муниципальную собственность, согласно разделу 2 которого разработка проекта решения о подготовке и реализации бюджетных инвестиций осуществляется администрацией при наличии, в том числе, утвержденного решением совета депутатов бюджета поселения на очередной финансовый год и плановый период, что не соответствует требованиям пунктов 1 и 2 статьи 79 Бюджетного кодекса РФ, согласно которым в  бюджетах бюджетной системы РФ, в том числе в рамках муниципальных программ, могут предусматриваться бюджетные ассигнования на осуществление бюджетных инвестиций в форме капитальных вложений в объекты муниципальной собственности в соответствии с решениями о подготовке и реализации бюджетных инвестиций, принимаемыми в порядке, установленном местной администрацией. 

Тем самым созданы условия для нарушения порядка осуществления бюджетных инвестиций, за что предусмотрена административная ответственность (ст. 15.15.4 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях).

2. Установлено несоответствие наименования муниципальной программы «Долевое участие в жилищном строительстве, приобретение жилых помещений с целью создания муниципального жилищного фонда для обеспечения жильем граждан, лишившихся жилья в результате пожара на 2018 год», указанное в адресной инвестиционной программе на 2018 год (приложение № 11 к решению о бюджете от 25.12.2017 № 137), наименованию муниципальной программы - «Обеспечение жильем граждан Форносовского городского поселения Тосненского района Ленинградской области на 2018 год», утвержденной постановлением администрации Форносовского городского поселения, что является нарушением пункта 2 статьи 179 Бюджетного кодекса РФ, согласно которому объем бюджетных ассигнований на финансовое обеспечение реализации муниципальных программ утверждается решением о бюджете по соответствующей каждой программе целевой статье расходов бюджета в соответствии с утвердившим программу муниципальным правовым актом местной администрации муниципального образования.

3. В нарушение требований пункта 1 статьи 79 Бюджетного кодекса РФ  в бюджете Форносовского городского поселения на 2018 год в первоначальной редакции в рамках муниципальной программы «Обеспечение жильем граждан Форносовского городского поселения Тосненского района Ленинградской области на 2018 год» предусмотрены бюджетные ассигнования на приобретение объектов недвижимого имущества для оказания поддержки гражданам, пострадавшим в результате пожара муниципального жилищного фонда, при отсутствии решения администрации поселения о подготовке и реализации бюджетных инвестиций.

4. В нарушение требований части 6 статьи 17 Федерального закона № 44-ФЗ в первоначальной версии плана закупок (версии «0») и плана-графика закупок (версии «0») отсутствует закупка «Приобретение жилого помещения (квартиры) в муниципальную собственность», на осуществление которой утверждены бюджетные ассигнования решением совета депутатов о бюджете на 2018 год и на плановый период 2019 и 2020 годов, а также бюджетной сметой. 

В период с 01.01.2018 по 11.07.2018 года, в нарушение требований части 6 статьи 17 Федерального закона № 44-ФЗ, администрацией Форносовского городского поселения закупка приобретения жилого помещения в документы планирования закупок не включена.

5. В нарушение должностной инструкции контрактного управляющего в проверяемый период документы, размещаемые в ЕИС, подписаны усиленной квалифицированной  электронной цифровой подписью главы администрации Форносовского городского поселения, что не соответствует принципу ответственности за результативность обеспечения муниципальных нужд, эффективность осуществления закупок, установленному в статье 12 Федерального закона № 44-ФЗ,  согласно которой   должностные лица заказчиков несут персональную ответственность за соблюдение требований, установленных законодательством Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок и нормативными правовыми актами, указанными в частях 2 и 3 статьи 2  Федерального закона № 44-ФЗ.

6. В нарушение требований, установленных подпунктом «а» пункта 4 Правил обоснования закупок товаров, работ и услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд, утвержденных Постановлением Правительства РФ от 05.06.2015 N 555, администрацией Форносовского городского поселения в   обосновании закупок товаров, работ и услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд, утвержденном распоряжением, отсутствует информация, заполнение которой предусмотрено установленной формой:   

	- наименование муниципальной программы, в рамках которой планируется закупка; 

	- наименование мероприятия муниципальной программы, наименование функции, полномочия муниципального органа;

	- обоснование соответствия объекта и (или) объектов закупки мероприятию муниципальной) программы, функциям, полномочиям;

	- полное наименование, дата принятия и номер утвержденных в соответствии со статьей 19 Федерального закона "О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд" нормативных правовых (правовых) актов, устанавливающих требования к отдельным видам товаров, работ и услуг (в том числе предельные цены товаров, работ и услуг) и (или) к определению нормативных затрат на обеспечение функций, полномочий государственных органов, органов управления государственными внебюджетными фондами, муниципальных органов, в том числе подведомственных указанным органам казенных учреждений, или указание на отсутствие такого акта для соответствующего объекта и (или) соответствующих объектов закупки. 


8. По результатам рассмотрения формы обоснования закупок товаров, работ и услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд при формировании и утверждении плана-графика закупок, утвержденной распоряжением администрации поселения, в части наличия обязательной информации, предусмотренной Постановлением Правительства РФ от 05.06.2015 N 555, нарушений не выявлено. 

9. Представленное обоснование начальной (максимальной) цены контракта тарифным методом не соответствует обоснованию начальной (максимальной) цены контракта, размещенное в ЕИС в документации об электронном аукционе, согласно которому начальная (максимальная) цена контракта сформирована методом сопоставимых рыночных цен (анализа рынка). Средняя стоимость одного кв. метра жилья на территории Форносовского городского поселения, указанная в обосновании НМЦК, не сформирована методом сопоставимых рыночных цен (анализа рынка).  

 Действия должностных лиц администрации поселения, выражающиеся в   несоблюдении порядка или формы обоснования начальной (максимальной) цены контракта, содержат признаки нарушения, предусмотренные частью 2 статьи 7.29.3 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях. 

10. По результатам закупочных процедур в муниципальную собственность поселения приобретено жилое помещение, соответствующее установленным требованиям. 

По результатам оценки целевого использования, приобретенного в муниципальную собственность жилого помещения и соблюдения требований жилищного законодательства при предоставлении жилого помещения нарушений не выявлено. 
Акт проверки подписан главой администрации без возражений. Отчет о результатах контрольного мероприятия утвержден председателем Контрольно-счётной палаты муниципального образования Тосненский район Ленинградской области и направлен в адрес совета депутатов и главы Форносовского городского поселения Тосненского района Ленинградской области.
3. Проверка целевого и эффективного использования средств бюджета муниципального образования Тельмановское сельское поселение Тосненского района Ленинградской области, выделенных органам местного самоуправления муниципального образования в 2018 году.
Данное мероприятие включено в план контрольной работы в 2018 году в связи с обращением контрольно-ревизионного комитета Губернатора Ленинградской области, прокуратуры Тосненского района и гражданина.

 Целью контрольного мероприятия являлась проверка целевого и эффективного использования бюджетных средств, выделенных на функционирование органов местного самоуправления (совета депутатов и местной администрации) муниципального образования Тельмановское сельское поселение Тосненского района Ленинградской области, при исполнении местного бюджета. Проверка проведена на выборочной основе.
В ходе проверки исследованы:

- правомерность и обоснованность формирования фонда оплаты труда, а также установления выплат в составе денежного содержания работников органов местного самоуправления,
- правомерность и обоснованность расходов на содержание органов местного самоуправления: на оплату труда и на закупку товаров, работ, услуг для обеспечения деятельности.
Объём проверенных бюджетных средств составил 10 354,72 тысяч рублей.
В результате проведенного контрольного мероприятия выявлено следующее:
1. Фактически произведенные расходы на оплату труда в совете депутатов не превысили предельный (расчетный) ФОТ указанного периода.  
Утверждённый объем бюджетных ассигнований на оплату труда работников администрации муниципального образования не превышает расчетный годовой фонд оплаты труда работников администрации муниципального образования.

В ходе проверки выявлены нарушения установленного порядка и условий оплаты труда:

- при установлении размеров премии за выполнение особо важных и сложных заданий не в полной мере соблюдены требования, установленные муниципальным правовым актом представительного органа муниципального образования в части единовременности выплаты и учёта результатов деятельности, за которые выплачивается премия;
- начислена ежемесячная премия, отсутствующая в составе денежного содержания лиц, замещающих должности, не являющиеся должностями муниципальной службы в органах местного самоуправления поселения;

- установлены случаи выплаты материальной помощи в произвольном размере, превышающем размер, установленный муниципальным правовым актом представительного органа муниципального образования   и без учёта фактически отработанного времени работников;

- установлен факт начисления и выплаты ежемесячной надбавки за выслугу лет лицу, замещающему должность, не являющуюся должностью муниципальной службы, при отсутствии распорядительного документа представителя нанимателя об установлении размера надбавки;
- выявлен факт начисления и выплаты доплаты за увеличение объема работ, не предусмотренной в составе денежного содержания муниципальных служащих в органах местного самоуправления Тельмановского сельского поселения.

2. При проверке расходов на закупки товаров, работ, услуг для муниципальных нужд установлено, что все закупки осуществлялись проверяемыми организациями с применением неконкурентных способов определения поставщика (подрядчика, исполнителя).

В ходе проверки установлено следующее:

- нарушения порядка планирования и осуществления расходов на финансовое обеспечение реализации мероприятий муниципальной программы «Развитие физической культуры и   спорта в муниципальном образовании Тельмановское сельское поселение Тосненского района Ленинградской области";
-  правила определения нормативных затрат для закупки юридических услуг главным распорядителем бюджетных средств не установлены. 

 Объекты закупок юридических услуг в проверяемый период сформированы без учёта требований к закупаемым товарам, работам, услугам (в том числе предельной цены товаров, работ, услуг) и (или) нормативных затрат на обеспечение функций казённого учреждения; 

-  нормативы объема и стоимости отдельных видов товаров, работ, услуг, в отношении которых в 2018 году осуществлялась закупка, не установлены, что не соответствует законодательству о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд; 
- установлены случаи необоснованного определения стоимости услуг исполнителя, что не отвечает принципу эффективности использования бюджетных средств, установленному в статьях 28 и 34 Бюджетного кодекса Российской Федерации, согласно которому при составлении и исполнении бюджетов участники бюджетного процесса в рамках установленных им бюджетных полномочий должны исходить из необходимости достижения заданных результатов с использованием наименьшего объема средств (экономности) и (или) достижения наилучшего результата с использованием определенного бюджетом объема средств (результативности);
-  установлены случаи, в которых допущены действия, влекущие за собой необоснованное сокращение числа участников закупки и выразившиеся в искусственном дроблении закупки с целью обхода конкурентных процедур по основанию п.4 ч.1 ст.93 Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ "О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» - осуществление закупки товара, работы или услуги на сумму, не превышающую ста тысяч рублей;
- установлен факт ненадлежащего обеспечения выполнения функций казённого учреждения, выразившийся в закупке услуги специалиста, должность которого предусмотрена штатным расписанием органа МСУ; 

- выявлено нарушение порядка осуществления наличных денежных расчетов и (или) расчетов с использованием платежных карт без применения контрольно-кассовой техники; 

- установлено нарушение Указаний о порядке применения бюджетной классификации Российской Федерации при исполнении бюджета по расходам; 
- отмечено нарушение Инструкции по применению Единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений и Учетной политики для бюджетного учета при принятии к учёту бланков строгой отчётности;
- установлены факты нарушения требований законодательства о бухгалтерском учете и Учётной политики для целей бюджетного учёта при отражении операций, связанных с приобретением и учётом памятных подарков, а также Порядка награждения физических и юридических лиц.

Таким образом:
	Всего выявлено нарушений, (тыс.руб./количество)
из них:
	3 435,36
	40

	- нарушения при формировании и исполнении бюджетов
	1 456,73
	17

	- нарушения ведения бухгалтерского учета, составления и представления бухгалтерской (финансовой) отчетности
	547,90
	8

	- нарушения при осуществлении муниципальных закупок и закупок отдельными видами юридических лиц
	1 332,63
	14

	- иные нарушения
	98,10
	1


Неэффективное использование муниципальных средств - 1 155,21 тысяч рублей. В ходе проверки объектами контроля добровольно устранены выявленные нарушения на сумму 633,71 тысячи рублей.
Отчет о результатах контрольного мероприятия утвержден председателем Контрольно-счётной палаты муниципального образования Тосненский район Ленинградской области и направлен в адрес совета депутатов и главы муниципального образования Тельмановское сельское поселение Тосненского района Ленинградской области.

4. Проверка целевого и эффективного использования средств, выделенных из бюджета Красноборского городского поселения МКУК «Красноборский ЦДНТ» в 2017 и 2018 годах.
Проверка проведена в связи с обращением гражданина, направленным в адрес Президента Российской Федерации, а также контрольно-ревизионного комитета Губернатора Ленинградской области и Тосненской городской прокуратуры.
Цель проведения проверки: оценка соблюдения действующего законодательства и муниципальных правовых актов при использовании средств местного бюджета Красноборского городского поселения Тосненского района Ленинградской области, выделенных Муниципальному казенному учреждению культуры «Красноборский центр досуга и народного творчества» (далее также -МКУК «Красноборский ЦДНТ») в 2017 и в 2018 годах.

Вопросы контрольного мероприятия:

1). Бюджетная смета МКУК:

-  проверка соблюдения порядка составления, утверждения и ведения бюджетной сметы;

-    анализ исполнения бюджетной сметы.

2). Проверка организации и  ведения бухгалтерского учета.

3). Анализ муниципальных программ, в рамках которых осуществляется финансовое обеспечение деятельности МКУК «Красноборский центр досуга и народного творчества».
 4). Анализ структуры и штатного расписания МКУК. Проверка соблюдения установленного порядка и условий оплаты труда в МКУК. Проверка правомерности, обоснованности установления, исчисления и осуществления размера выплат работникам казенного учреждения.
 5). Проверка расходования средств на закупку товаров, работ и услуг для обеспечения деятельности МКУК «Красноборский центр досуга и народного творчества» (на выборочной основе): 
- правомерность принятия бюджетных и денежных обязательств, исполнения денежных обязательств;
- осуществление учета и обеспечения сохранности приобретённых товарно-материальных ценностей и основных средств;

-  осуществление расчетов с подотчетными лицами.

Проверка проведена на выборочной основе. Объём проверенных средств, всего – 12 544,225 тысяч рублей.
 В ходе проверки выявлены нарушения установленного порядка и условий оплаты труда, порядка установления компенсационных и стимулирующих выплат:

- начисление должностных окладов по основной должности, а также по должности, занимаемой в порядке совместительства, раздельно не осуществлялось;

- установлены факты начисления и выплаты должностного оклада в размере, превышающем размер должностного оклада, утвержденный в штатном расписании; 

- выявлены факты начисления и выплаты при отсутствии распорядительного документа представителя нанимателя стимулирующей премии, «доплата за повышенную нагрузку», ежемесячной премии за интенсивность и высокие результаты работы;
 - размеры стимулирующих выплат установлены без указания периода работы, за который устанавливается премия, без учета показателей и критериев оценки эффективности, при отсутствии решения комиссии; 

- начислена и выплачена премия за квартал в размере, превышающем размер, установленный комиссией по премированию работников казенного учреждения; 

- начислена и выплачена премия работнику за период нахождения его в отпуске без сохранения заработной платы. 

При проверке расходов на закупку товаров, работ, услуг для муниципальных нужд установлено, что все закупки осуществлялись проверяемыми организациями с применением неконкурентных способов определения поставщика (подрядчика, исполнителя).

В ходе проверки расходов на закупку установлено следующее:

- нарушение МКУК «Красноборский ЦДНТ» условий договоров при их исполнении в части оплаты выполненных работ. Учреждением допущена просрочка исполнения обязательств по оплате 4 договоров, чем созданы риски увеличения расходов учреждения на оплату пеней. Общее количество дней просрочки составляет 68 дней;
- в  9 договорах не определены объемы работ, отсутствуют обоснования цен, не заданы результаты обеспечения муниципальных нужд, которые следует достичь, что свидетельствуют о ненадлежащем исполнении бюджетных полномочий получателя бюджетных средств, установленных в статье 162  Бюджетного кодекса Российской Федерации в части обеспечения результативности использования предусмотренных ему бюджетных ассигнований, что не отвечает принципу эффективности использования бюджетных средств, установленному в статьях 28 и 34 Бюджетного кодекса Российской Федерации, согласно которому при составлении и исполнении бюджетов участники бюджетного процесса в рамках установленных им бюджетных полномочий должны исходить из необходимости достижения заданных результатов с использованием наименьшего объема средств (экономности) и (или) достижения наилучшего результата с использованием определенного бюджетом объема средств (результативности);
- нарушение Указаний о порядке применения бюджетной классификации Российской Федерации, утвержденных приказом Министерства финансов Российской Федерации от 1 июля 2013 г. N 65н, при осуществлении расходов по приобретению материальных запасов. 

 В нарушение требований законодательства о бухгалтерском учете:

- руководителем экономического субъекта обязанности по ведению бухгалтерского учета на главного бухгалтера или иное должностное лицо этого субъекта не возложены, договор об оказании услуг по ведению бухгалтерского учета с каким-либо физическим или юридически лицом не заключался;
- регистры бухгалтерского учета - журналы операций на бумажных носителях за 2017-2018гг. не сформированы и не подписаны лицами, ответственными за их формирование. Первичные учетные документы, сформированные на бумажных носителях, относящиеся к соответствующим журналам операций, в отдельные дела не сброшюрованы и не прошиты;
- в нарушение порядка составления, утверждения и ведения бюджетных смет казенных учреждений в части уточнённая бюджетная смета в связи с внесением в неё изменений не утверждалась;
- учётная политика в проверяемом периоде не в полной мере соответствовала требованиям законодательства о бухгалтерском учете;

- журналами учета работы клубных формирований в период 2017 и 2018 годов реальные и фактические данные о проведённой работе руководителями коллективов, любительских объединений в полном объеме не подтверждены;

- установлены факты нарушения требований, предъявляемых к оформлению фактов хозяйственной жизни экономического субъекта первичными учетными документами:

а) отсутствие первичных учётных документов;

б) к бухгалтерскому учету принят первичный учетный документ, которым оформлен факт хозяйственной жизни, не имевший места на дату принятия к бухгалтерскому учету;

в) операции по поступлению объектов основных средств и материальных запасов оформлены бухгалтерскими записями в отсутствие надлежаще оформленных первичных учетных документов - приходных ордеров на приемку материальных ценностей;

г) установлены факты нарушения требований законодательства о бухгалтерском учете и Учётной политики для целей бюджетного учёта при отражении операций, связанных с приобретением и учётом сувенирной продукции.

Таким образом, контроль за наличием и движением материальных запасов в Учреждении не организован, формирование полной и достоверной информации о материальных запасах не обеспечено.

Кроме того, в ходе проверки установлены недостатки и неполнота правового регулирования:

- несоответствие отдельных норм Порядка разработки, утверждения и контроля за реализацией муниципальных программ на территории Красноборского городского поселения Тосненского района Ленинградской области, утверждённого  постановлением администрации поселения, нормам статьи 179 Бюджетного кодекса РФ в части срока приведения муниципальных программ в соответствие с решением о бюджете;

 - отсутствие порядка проведения оценки эффективности реализации муниципальных программ и ее критериев, что является нарушением абзаца 1 пункта 3 статьи 179 Бюджетного кодекса РФ; 

- нарушение порядка планирования и осуществления расходов на финансовое обеспечение реализации мероприятий Муниципальной программы «Развитие культуры Красноборского городского поселения Тосненского района Ленинградской области на 2018-2020 годы».
В ходе осуществления внешнего муниципального финансового контроля:
	Всего выявлено нарушений (тыс. руб. / количество)

из них:
	- 1 865,24
	75

	- нарушения при формировании и исполнении бюджетов
	-1 264,65
	33

	- нарушения ведения бухгалтерского учета, составления и представления бухгалтерской (финансовой) отчетности
	- 600,59
	37

	- нарушения при осуществлении муниципальных закупок и закупок отдельными видами юридических лиц
	- 0,00
	5

	Кроме того, неэффективное использование муниципальных средств, (тыс. руб. / количество)
	- 220,41
	7


Отчет о результатах контрольного мероприятия утвержден председателем Контрольно-счётной палаты муниципального образования Тосненский район Ленинградской области и направлен в адрес совета депутатов и главы муниципального образования Красноборского городского поселения Тосненского района Ленинградской области.

В адрес руководителя местной администрации и объекта контроля направлены соответствующие представления для их рассмотрения и принятия мер по устранению выявленных нарушений и недостатков, предотвращению нанесения материального ущерба муниципальному образованию, по привлечению к ответственности должностных лиц, виновных в допущенных нарушениях, а также мер по пресечению, устранению и предупреждению нарушений.

5. Проверка целевого и эффективного использования средств, выделенных из бюджета Тосненского городского поселения Тосненского района Ленинградской области Муниципальному казенному учреждению культуры «Тарасовский сельский Дом культуры» в 2018 году 
Цель проверки: определение законности, эффективности, результативности и целевого использования средств бюджета Тосненского городского поселения Тосненского района Ленинградской области, предназначенных для обеспечения деятельности Муниципального казённого учреждения культуры «Тарасовский сельский Дом культуры» в 2018 году. 

Фактическое исполнение расходов за 2018 год составило 12 516,46 тыс. рублей или 96,45%  от утвержденного объема сметных назначений.

В общей сумме расходов наибольшую долю занимают расходы на заработную плату с начислениями сотрудников МКУК «Тарасовский СДК»  - 61% % в сумме 7 593,19 тыс. руб., расходы на закупку товаров, работ и услуг для обеспечения муниципальных нужд составляют  39 %, в сумме - 4 923,27 тыс. руб. Проверка проведена на выборочной основе. Проверено использование бюджетных средств в сумме 10 777,86 тысяч рублей. 
При проверке расходов на оплату труда установлено следующее:

1). выявлены нарушения при установлении размеров должностных окладов работников учреждения и при его начислении, а также  выплат стимулирующего и компенсационного характера;
2).  в нарушение статьи 70 Бюджетного кодекса Российской Федерации, с нарушением установленного порядка оплаты труда, на основании приказов директора учреждения, изданных ранее окончания периодов, за которые устанавливается  стимулирующая выплата, т.е. без учета результатов труда работников Учреждения за соответствующий период, в 2018 году руководителем учреждения без оснований издано 19 приказов (из общего числа – 20 приказов) о надбавках к должностному окладу за интенсивность и высокие результаты на общую сумму 390,85 тысяч рублей;
3). в нарушение части 4 Положения об оплате труда и формах материального стимулирования работников МКУК «Тарасовский СДК», приказы руководителя Учреждения «О премировании» на общую сумму 363 тысячи рублей изданы без учёта критериев оценки результативности деятельности премируемых работников, следовательно, без оснований. 

Расходование средств бюджета Тосненского городского поселения Тосненского района Ленинградской области в 2018 году в сумме 363,0 тысячи рублей осуществлены в нарушение статьи 70 Бюджетного кодекса Российской Федерации, с нарушением установленного порядка оплаты труда.

Проверка расходов на закупку товаров, работ и услуг для обеспечения деятельности МКУК «Тарасовский СДК» проведена с элементами аудита закупок товаров, работ, услуг в части капитального ремонта здания МКУК в деревне Тарасово, а также иных ремонтных работ в данном здании. 

Установлено нарушение ч.1 статьи 95 Федерального закона от 5 апреля 2013 г. N 44-ФЗ в части изменения существенных условий контракта в связи с заменой видов и объёмов работ на сумму 711,48 тыс. руб., что составило 31.2% от цены контракта. 
Средства местного бюджета Тосненского городского поселения, выделенные МКУК «Тарасовский СДК» на капитальный ремонт здания в сумме 2 280, 82  тыс.  рублей, использованы не эффективно. 

При осуществлении закупок услуги по осуществлению ремонтных работ в здании учреждения на общую сумму 751,783 тысяча рублей руководителем МКУК «Тарасовский СДК» заключены 4 договора с единственным поставщиком (с одной организацией), на основании п.4 ч.1 ст.93 Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ "О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд", таким образом, допущены действия,  выразившиеся в искусственном дроблении закупки на четыре закупки с целью обхода конкурентных процедур по основанию п.4 ч.1 ст.93 Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ "О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд" - осуществление закупки товара, работы или услуги на сумму, не превышающую трехсот тысяч рублей.

Указанный факт может свидетельствовать о неправомерном выборе способа определения исполнителя, что является нарушением требований части 5 статьи 24 Федерального закона N 44-ФЗ, согласно которой заказчик при выборе способа определения поставщика (подрядчика, исполнителя) в соответствии с положениями главы 3 Федерального закона N 44-ФЗ не вправе совершать действия, влекущие за собой необоснованное сокращение числа участников закупки.

 При исполнении заключенных договоров допущено нарушение подрядной организацией условий договоров при их исполнении в части сроков выполнения работ. При этом МКУК «Тарасовский СДК» требование об уплате неустойки в соответствии с условиями договоров подрядной организации не направлялось, что является ненадлежащим исполнением учреждением бюджетных полномочий получателя бюджетных средств, предусмотренных статьей 162 Бюджетного кодекса РФ.

В нарушение требований п.2 ст.34 Федерального закона от 05.04.2013 №44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» 5 контрактов (договоров), заключенных на общую сумму 282,98 тысяч рублей не содержат установленное указанной  статьей положение о том, что цена контракта является твердой и определяется на весь срок исполнения контракта.
Кроме того, установлены факты нарушения МКУК «Тарасовский СДК» условий 2-х контрактов при их исполнении в части сроков оплаты услуг, что является ненадлежащим исполнением МКУК «Тарасовский СДК» бюджетных полномочий получателя бюджетных средств, предусмотренных статьей 162 Бюджетного кодекса РФ.

В ходе выборочной проверки учета и сохранности приобретенных товарно-материальных ценностей и основных средств выявлено списание затрат на приобретение сувенирной продукции на сумму 22,0 тыс. руб. в расходы текущего финансового года без оформления первичных учетных документов, а также принятие к бухгалтерскому учету нефинансовых активов без составления приходных ордеров на приемку материальных ценностей.

В соответствии с требованиями статьи 17 Федерального закона от 07.02.2011 № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счётных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований» и Регламента Контрольно-счетной палаты Акт по результатам проведения контрольных действий руководителю МКУК «Тарасовский СДК» был направлен для ознакомления, подписан директором МКУК «Тарасовский СДК» без разногласий, с приложением пояснений, не изменяющих выявленные факты. Сумма установленных нарушений составила 1499,28 тысяч рублей.
Отчёт по результатам проверки направлен в совет депутатов Тосненского городского поселения и главе администрации муниципального образования Тосненский район Ленинградской области, как главному распорядителю средств бюджета, для рассмотрения выявленных фактов нарушений и недостатков, привлечения к ответственности виновных должностных лиц, принятия мер по устранению причин и условий возникновения выявленных нарушений и для недопущения их в дальнейшем.
6. Проверка целевого использования средств, выделенных из бюджета Тосненского городского поселения Тосненского района Ленинградской области на улучшение водоотвода по ул. Коллективной, г. Тосно, Тосненского района, Ленинградской области в 2018 году.
Данное мероприятие включено в план работы в связи с обращением гражданина в адрес Президента Российской Федерации.
Цель: проверить целевое и результативное использование средств, выделенных администрации муниципального образования Тосненский район Ленинградской области из бюджета Тосненского городского поселения Тосненского района Ленинградской области на выполнение работ по улучшению водоотвода по ул. Коллективной, г. Тосно, Тосненского района, Ленинградской области, в 2018 году.

Объём проверенных средств составил 646,42 тысяч рублей.
В результате проведенного контрольного мероприятия установлено следующее:

1. По результатам проверки обоснованности планирования бюджетных ассигнований на выполнение работ по объекту в 2018 году выявлено необоснованное включение в обоснование начальной максимальной цены контракта работ и материалов на сумму 17,71 тыс. руб., что свидетельствует о ненадлежащем исполнении полномочий получателя бюджетных средств, установленных статьёй 162 Бюджетного кодекса РФ, в части обоснования объема бюджетных средств, необходимых по рассматриваемому контракту.

2. В ходе проверки исполнения муниципального контракта установлено следующее.

1). Подрядчиком фактически не выполнялись работы на сумму 38,6 тыс. рублей (оформлены не имевшие места факты хозяйственной жизни) и в дальнейшем, в нарушение пункта 2 части 1 статьи 94 Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ "О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд", приняты и оплачены администрацией муниципального образования Тосненский район Ленинградской области. Таким образом, целевой характер использования предусмотренных бюджетных ассигнований не обеспечен, что противоречит статье 162 Бюджетного кодекса Российской Федерации и является нецелевым использованием бюджетных средств, в результате чего бюджету Тосненского городского поселения причинен ущерб в вышеуказанном размере.  

2). В нарушение пункта 1 статьи 94 Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ "О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд" приемка выполненной работы по контракту осуществлена без учета экспертизы результатов, предусмотренных Контрактом.

3). В нарушение статьи 94 Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ "О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд" при исполнении контракта осуществлена приемка выполненных работ (ее результатов), не соответствующих условиям контракта.

В соответствии с требованиями статьи 17 Федерального закона от 07.02.2011 № 6-ФЗ Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счётных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований и Регламента Контрольно-счетной палаты Акт от 02.12.2019 № 01-172/2019 по результатам проведения контрольных действий главе администрации муниципального образования Тосненский район Ленинградской области  направлен для ознакомления, подписан главой администрации без возражений, с приложением пояснений, не изменяющих выявленные факты. 

 Отчет о результатах контрольного мероприятия утвержден председателем Контрольно-счетной палаты муниципального образования Тосненский район Ленинградской области 25.12.2019 г.

В соответствии с частью 3 статьи 16 Федерального закона Федерального закона от 07.02.2011 № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований» главе администрации муниципального образования Тосненский район Ленинградской области направлено соответствующее представление контрольно-счетного органа муниципального образования для рассмотрения выявленных нарушений и недостатков и принятия мер по устранению причин и условий их возникновения, по обеспечению возврата в бюджет средств, израсходованных на оплату не выполненных работ, по привлечению к ответственности должностных лиц, допустивших выявленные нарушения законодательства Российской Федерации.
В связи с досрочным прекращением исполнения Контрольно-счётной палатой муниципального образования Тосненский район Ленинградской области полномочий контрольно-счётного органа Тосненского городского поселения материалы для осуществления контроля возврата средств, использованных не по целевому назначению, направлены в совет депутатов Тосненского городского поселения.
7.   Анализ использования средств бюджета Никольского городского поселения Тосненского района Ленинградской области, выделенных на реализацию мероприятий муниципальной программы «Безопасность на территории Никольского городского поселения Тосненского района Ленинградской области» в 2018 году»
В соответствии с распоряжением председателя Контрольно-счетной палаты от 08.10.2019 № 35 «О подготовке к проведению контрольного мероприятия «Проверка использования средств бюджета Никольского городского поселения Тосненского района Ленинградской области, выделенных на реализацию мероприятий муниципальной программы «Безопасность на территории Никольского городского поселения Тосненского района Ленинградской области» в 2018 году» на основании материалов, представленных администрацией Никольского городского поселения по запросу КСП от 09.10.2019 № 10-237/2019 и документов, представленных Комитетом финансов администрации муниципального образования Тосненский район Ленинградской области по запросу КСП от 09.10.2019 № 06-238/2019, проведён анализ использования средств бюджета Никольского городского поселения Тосненского района Ленинградской области, выделенных администрации Никольского городского поселения Тосненского района Ленинградской области на реализацию мероприятий муниципальной программы «Безопасность на территории Никольского городского поселения Тосненского района Ленинградской области» в 2018 году.

Целью проведения анализа являлось предварительное изучение предмета и объектов проверки, по итогам которого определяются цели, задачи, методы проведения контрольного мероприятия, а также рассматриваются иные вопросы, непосредственно связанные с подготовкой к проведению контрольных действий на объектах контрольного мероприятия.

В ходе проведения анализа установлено следующее.
Решением совета депутатов Никольского городского поселения от 19.12.2017 № 119 «О бюджете Никольского городского поселения Тосненского района Ленинградской области на 2018 год и на плановый период 2019 и 2020 годов» на 2018 год  утверждены бюджетные ассигнования в рамках муниципальной программы КЦСР 0800000000 «Безопасность на территории Никольского городского поселения Тосненского района Ленинградской области» в сумме общей 6 759,33 тыс. рублей, в том числе:

• по подпрограмме «Предупреждение чрезвычайных ситуаций, развитие гражданской обороны, защита населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, обеспечение пожарной безопасности» (КЦСР 0810000000), по подразделу 0309 «Защита населения и территории от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, гражданская оборона»

- по целевой статье 0800111570 «Мероприятия по обеспечению предупреждения и ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций и стихийных бедствий», коду вида расходов 240 «Иные закупки товаров, работ и услуг для обеспечения государственных (муниципальных) нужд» в сумме – 124,33 тыс. рублей (местный бюджет);

- по целевой статье 0810211620 «Мероприятия в области пожарной безопасности», по КВР 240 в сумме – 365,00 тыс. рублей (местный бюджет);

  • по подпрограмме «Обеспечение правопорядка и профилактики правонарушений» (КЦСР 0820000000), по подразделу 0314 «Другие вопросы в области национальной безопасности и правоохранительной деятельности»

- по целевой статье 08201S0430 «Обеспечение создания компонента видеонаблюдения сегмента правопорядка и профилактики правонарушений АПК "Безопасный город" в населенных пунктах Ленинградской области», по КВР 240 в сумме – 570,0 тыс. рублей (местный бюджет);

- по целевой статье 0820170430 «Создание компонента видеонаблюдения сегмента правопорядка и профилактики правонарушений АПК "Безопасный город" в населенных пунктах Ленинградской области» в сумме – 5 700,0 тыс. рублей (областной бюджет).

В муниципальную программу «Безопасность на территории Никольского городского поселения Тосненского района Ленинградской области» в 2018 году изменения вносились два раза, в результате чего объём бюджетных ассигнований на реализацию мероприятий программы уменьшен с суммы 6 759,33 тысяч рублей (в редакции постановления администрации от 28.09.2017 №222/1-па) до 489,33 тыс. руб. (в редакции постановления администрации от 02.07.2018 № 176-па) и затем до 429,26 тысяч рублей (в редакции постановления администрации от 13.11.2018 № 331-па), что обусловлено следующим:
- на сумму 6 270,00 тыс. рублей – в соответствии с письмом Комитета по связи и информатизации Ленинградской области, после внесения поправок в областной закон Ленинградской области «Об областном бюджете Ленинградской области на 2018 год и плановый период 2019 и 2020 годов» от 21.12.2017 № 82-оз субсидирование по муниципальной программе «Безопасность на территории Никольского городского поселения Тосненского района Ленинградской области» по подпрограмме «Обеспечение правопорядка и профилактики правонарушений» деятельность предусмотренная мероприятием «Создание компонента видеонаблюдения сегмента правопорядка и профилактики правонарушений АПК «Безопасный город», будет осуществляться в рамках мероприятия «Создание, развитие и сопровождение подсистемы обеспечения общественной безопасности, правопорядка и безопасности среды обитания Ленинградской области». Реализация данного мероприятия возложена на ГКУ ЛО «Региональный мониторинговый центр» без использования инструмента субсидирования муниципальных образований Ленинградской области.

- на сумму 60,07 тыс. рублей – по результатам проведения конкурсных процедур были заключены муниципальные контракты с экономией.

На основании муниципальной программы и изменений в муниципальную программу в течение 2018 года в бюджет Никольского городского поселения в рамках муниципальной программы «Безопасность на территории Никольского городского поселения Тосненского района Ленинградской области» вносились изменения и дополнения, утвержденные решениями совета депутатов Никольского городского поселения от 17.07.2018 № 138, от 04.12.2018 № 158.

В результате внесенных изменений и дополнений в бюджет Никольского городского поселения бюджетные ассигнования в рамках муниципальной программы КЦСР 0800000000 «Безопасность на территории Никольского городского поселения Тосненского района Ленинградской области», подпрограммы 0810000000 «Предупреждение чрезвычайных ситуаций, развитие гражданской обороны, защита населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, обеспечение пожарной безопасности» утверждены (в редакции от 04.12.2018 № 158) в сумме 429,26 тыс. рублей, в том числе:

- на мероприятия по обеспечению предупреждения и ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций и стихийных бедствий – в сумме 84,22 тыс. рублей;

- на мероприятия в области пожарной безопасности – в сумме 345,04 тыс. рублей. 

По результатам анализа объёма утверждённых бюджетных ассигнований на реализацию мероприятий муниципальной программы и объёма требующегося ресурсного обеспечения, указанного в муниципальной программе, на 2018 год нарушений п. 2 ст. 179 Бюджетного кодекса РФ, согласно которому  объём бюджетных ассигнований на финансовое обеспечение реализации муниципальных программ утверждается решением о бюджете по соответствующей каждой программе целевой статье расходов бюджета в соответствии с утвердившим программу муниципальным правовым актом местной администрации муниципального образования, за проверяемый период не выявлено.

По итогам сопоставления объёма финансового обеспечения реализации мероприятий муниципальной программы за 2018 год в проекте решений о бюджете Никольского городского поселения и сводной бюджетной росписи на 2018 год по состоянию на 01.01.2018, утвержденной 29.12.2017 (с учетом изменений, утвержденных 31.03.2018, 02.07.2018, 01.10.2018, 31.12.2018) нарушений п. 2.1 ст. 217 Бюджетного кодекса РФ, согласно которому утвержденные показатели сводной бюджетной росписи должны соответствовать закону (решению) о бюджете, за проверяемый период не выявлено.

Согласно отчету об исполнении бюджета Никольского городского поселения за 2018 год бюджетные ассигнования по муниципальной программы «Безопасность на территории Никольского городского поселения Тосненского района Ленинградской области» исполнены в полном объеме (429,26 тыс. рублей), что также подтверждается выпиской из лицевого счета по бюджетополучателю: Администрация Никольского городского поселения за период с 01.01.2018 по 31.12.2018г. по разделу 0300 «Национальная безопасность и правоохранительная деятельность» и платёжными поручениями, представленными Комитетом финансов администрации муниципального образования Тосненский район Ленинградской области.
Анализ расходов бюджета Никольского городского поселения, выделенных на реализацию мероприятий муниципальной программы «Безопасность на территории Никольского городского поселения Тосненского района Ленинградской области» в 2018 году показал, что расходы, выделенные из бюджета Никольского городского поселения, были израсходованы на выполнение следующих работ:

· очистка пожарных водоёмов – в сумме 50,00 тыс. рублей;

· создание макета баннеров и печать баннеров – в сумме 3,76 тыс. рублей;

· изготовление и замена знаков пожарной безопасности – в сумме 10,0 тыс. рублей;

· изготовление полиграфической продукции – в сумме 5,00 тыс. рублей;

· приобретение пособий по противодействию терроризму – в сумме 5,00 тыс. рублей;

· монтаж пожарного гидранта – в сумме 171,39 тыс. рублей;

· замена неисправных пожарных гидрантов – в сумме 39,90 тыс. рублей;

· проверка технического состояния гидрантов – в сумме 68,76 тыс. рублей (в первом и во втором полугодии – по 34,38 тыс. рублей);

· акарицидная обработка территорий от клещей – в сумме 75,46 тыс. рублей.

По итогам подготовительного этапа принято решение о нецелесообразности проведения проверки расходования средств бюджета Никольского городского поселения, выделенных администрации поселения на реализацию мероприятий муниципальной программы в 2018 году. 

Реализация   результатов контрольных и экспертно-аналитических мероприятий

          По результатам проведенных в 2019 году контрольных и экспертно-аналитических мероприятий КСП составлено 26 Актов, 13 заключений, утверждено 6 отчетов, которые направлены в адрес руководителей органов и организаций, в том числе главам муниципальных образований – 23 и в представительные органы муниципальных образований – 6.

Объем проверенных бюджетных средств в отчётном периоде составил всего 3 852 597,44 тысяч рублей.
 По результатам контрольных и экспертно-аналитических мероприятий в 2019 году выявлено 211 финансовых нарушений в сумме 14 272,19 тысяч рублей, в том числе:

- нецелевое использование бюджетных средств – 38,60 тысяч рублей;

- нарушения при формировании и исполнении бюджетов   – 4 383,91 тысяч рублей (95 нарушений);

- нарушения при осуществлении муниципальных закупок – 5 994,09 тысяч рублей (38 нарушений);

- нарушения ведения бухгалтерского учета, составления и представления бухгалтерской (финансовой) отчетности – 3 757,49 тысяч рублей (75 нарушений),

- иные нарушения - 98,10.

Неэффективное использование бюджетных средств оценено в сумме 9987,41 тысяч рублей.

Руководителям проверяемых органов местного самоуправления и проверяемых учреждений направлены 4 представления, 1 предписание для их рассмотрения и принятия мер по устранению выявленных нарушений и недостатков, предотвращению нанесения материального ущерба, по привлечению к ответственности должностных лиц, виновных в допущенных нарушениях, а также мер по пресечению, устранению и предупреждению нарушений.

          С контроля в отчетном году сняты: 3 представления и 1 предписание. Устранено 118 финансовых нарушений, что составляет 56% от выявленных, в общей сумме 1 092,04 тыс. рублей. Возмещено в местный бюджет денежных средств в объеме 210,64 тысяч рублей, в том числе 204,79 тысяч рублей – по проверкам 2018 года.  

За период 2019 года по результатам контрольных мероприятий привлечено к дисциплинарной ответственности 5 должностных лиц объектов контроля. 

  По результатам контрольных и экспертно-аналитических мероприятий подготовлено 107 предложений (в 186 случаях) по устранению выявленных недостатков по вопросам совершенствования бюджетного процесса, установленного порядка управления и распоряжения муниципальным имуществом, установленного порядка расходования средств резервного фонда, порядка формирования   и использования средств дорожного фонда, обоснованности  изменений бюджетных обязательств, соблюдения установленного порядка формирования фондов оплаты труда органов местного самоуправления,  установления расходных обязательств муниципального образования, и др.

 При принятии решений органами местного самоуправления замечания и предложения КСП по совершенствованию бюджетного процесса в муниципальных образованиях, как правило, учитываются.

Взаимодействие Контрольно-счетной палаты муниципального образования Тосненский район Ленинградской области с органами финансового контроля Российской Федерации в 2019 году

 Контрольно-счетная палата муниципального образования Тосненский район Ленинградской области с апреля 2013 года является членом Союза муниципальных Контрольно-счетных органов (далее – Союз МКСО) (Решение Президиума Союза МКСО протокол № 1(32) от 02.04.2013). Союз МКСО образован в 2002 году и его деятельность направлена на решение задач по развитию единой системы внешнего муниципального финансового контроля. Приоритетным в деятельности Союза МКСО является помощь муниципальным контрольно-счетным органам в реализации положений Федерального закона «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований».

С 26 по 30 июня 2019 года Председатель Контрольно-счетной палаты Карпова Г.А. приняла участие в заседаниях ежегодного Общего собрание (XVIII Конференции) членов Союза муниципальных контрольно-счетных органов, которое состоялось в городе Якутске (Дальневосточный федеральный округ, Республика Саха (Якутия)).
В его работе приняли участие Председатель Правительства Республики Саха (Якутия), заместитель Председателя Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия), Глава городского округа «город Якутск», председатель Якутской городской Думы, выступившие в приветственным словом, а также представители контрольно-счетных органов ряда субъектов Российской Федерации, делегации контрольно-счётных органов муниципальных образований России. 

Основным вопросом Общего собрания рассмотрена тема «Приоритетные направления развития внешнего муниципального финансового контроля в условиях реализации национальных проектов и достижения национальных целей. Аудит эффективности и стратегический аудит в деятельности контрольно-счетных органов муниципальных образований», а также рассмотрены организационные вопросы деятельности Союза.  

Также в рамках проведения мероприятий Общего собрания членов Союза МКСО в городе Якутске были проведены:

- семинар-совещание на тему «Актуальные вопросы внешнего муниципального финансового контроля в современных условиях, в том числе внедрение цифровых технологий и платформенных решений внешнего муниципального финансового контроля (27.06.2019 г.);

- круглый стол на тему «Практика контроля эффективности использования бюджетных средств (с элементами аудита закупок), направленных на реализацию приоритетных проектов (28.06.2019 г.);

- дискуссионная площадка на тему «Методологическое развитие аудита эффективности и стратегического аудита с опорой на аналитическую функцию муниципальных контрольно-счетных органов. Вопросы применения и актуализации Классификатора нарушений» (28.06.2019 г.).

В 2019 году взаимодействие с Контрольно-счетной палатой Ленинградской области и контрольно-счётными органами муниципальных образований Ленинградской области осуществлялось в рамках Совета контрольно-счетных органов Ленинградской области, в соответствии с Планом работы Совета и было направлено  на повышение эффективности государственного и муниципального финансового контроля, содействие формированию и развитию системы муниципального финансового контроля, разработке его теоретических основ, оказание организационной, правовой, методической информационной и иной помощи по вопросам государственного и муниципального финансового контроля, бюджетного процесса и бюджетного устройства,  внедрения единой системы контроля за исполнением бюджетов, за использованием имущества, находящегося в государственной и муниципальной собственности. 

	В соответствии с планом работы Совета контрольно-счетных органов Ленинградской области в 2019 году КСП Тосненского муниципального района приняла участие в 2-х заседаниях Совета, где  рассмотрены следующие вопросы деятельности контрольно-счетных органов:
- организация и осуществление внешнего муниципального финансового контроля в Ленинградской области в 2018 году;
- противодействие и профилактика коррупции в контрольно-счетных органах;

- изменения законодательства, регламентирующего деятельность контрольно-счетных органов;

- практика проведения проверок использования субсидий юридическими лицами на примере проверки использования средств, выделенных из областного бюджета Комитету по печати и связям общественностью;

-  о результатах экспертно-аналитического мероприятия «Обобщение результатов анализа и оценки информации об осуществлении закупок товаров, работ, услуг для обеспечения нужд Ленинградской области по планируемым к заключению, заключенным и исполненным контрактам»;

- о результатах обобщения и анализа практики применения Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях контрольно-счетными органами субъектов Российской Федерации и муниципальных образований;
- информация по результатам проверки использования средств областного бюджета Ленинградской области, выделенных Любанскому городскому поселению, как победителю конкурса «Архитектурный облик городских общественно значимых пространств;
- практика проведения проверок выполнения муниципального задания автономным учреждением на примере Сосновоборского ГО;
- практика проведения проверок муниципальных предприятий по вопросу правильности оплаты труда работникам предприятий;
- практика взаимодействия муниципального контрольно-счётного органа с органами прокуратуры;
- порядок предотвращения и урегулирования конфликта интересов в контрольно-счётных органах муниципальных образований; 
- необходимость и порядок создания комиссии по противодействию коррупции в контрольно-счётных органах муниципальных образований;

и иные практические вопросы.
В рамках работы Совета изучался опыт работы Контрольно-счётной палаты Ломоносовского муниципального района, а также осуществлялось взаимодействие с Президиумом Ассоциации «Совет муниципальных образований Ленинградской области», с комитетом государственного финансового контроля Ленинградской области, с Санкт-Петербургским филиалом ФГОБУ ВПО «Финансовый университет при Правительстве Российской Федерации». 


Взаимодействие Контрольно-счетной палаты муниципального образования Тосненский район Ленинградской области с государственными органами

С 2014 года Контрольно-счетная палата муниципального образования Тосненский район  Ленинградской области взаимодействует с Управлением Федерального казначейства по Ленинградской области  на основании   Соглашения об информационном взаимодействии в части обмена информацией при осуществлении контроля за соблюдением требований бюджетного законодательства,  взаимодействие при передаче информации, на основании которой осуществляются операции со средствами муниципального образования, а также отчетных и иных документов Управления Федерального казначейства по Ленинградской области по кассовому обслуживанию исполнения бюджетов муниципальных образований. 

С 2015 года Контрольно-счетная палата взаимодействует с  Тосненской городской прокуратурой  по вопросам, связанным с выявлением, пресечением и предупреждением правонарушений, с незаконным использованием средств местных бюджетов и муниципального имущества муниципального образования Тосненский район Ленинградской области и поселений, входящих в состав Тосненского муниципального района.

Стандартизация и методологическое обеспечение деятельности КСП
 В соответствии с  положениями Федерального закона от 7 февраля 2011 года N 6-ФЗ "Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований" и общими требованиями к стандартам внешнего государственного и муниципального финансового контроля, утвержденными Коллегией Счетной палаты Российской Федерации, в целях формирования  системы внутреннего методического регулирования деятельности контрольно-счетного органа, способствующей качественному выполнению задач, возложенных на КСП, повышению уровня эффективности  контрольной и экспертно-аналитической деятельности, на основании Плана методологического обеспечения деятельности в КСП на 1 января 2020 года применяются: 

1. Стандарт организации деятельности Контрольно-счетной палаты муниципального образования Тосненский район Ленинградской области СОД КСО «Планирование»;

2. Стандарт внешнего муниципального финансового контроля «Порядок организации методологического обеспечения деятельности Контрольно-счетной палаты муниципального образования Тосненский район Ленинградской области»;

3. Стандарт внешнего муниципального финансового контроля СФК «Проведение оперативного (текущего) контроля за исполнением местного бюджета»;

4.  Стандарт внешнего муниципального финансового контроля  СФК «Общие правила проведения контрольного мероприятия»; 

5. Методические указания по проведению Контрольно-счетной палатой  муниципального образования Тосненский район Ленинградской области внешней проверки годового отчета об исполнении местного бюджета. 

  6. Методические указания по осуществлению мер противодействия коррупции в рамках проведения контрольных и экспертно-аналитических мероприятий.

 7. Стандарт внешнего муниципального финансового контроля  СФК (бюджет) «Экспертиза проекта бюджета на очередной финансовый год и плановый период».

8. Стандарт внешнего муниципального финансового контроля  СФК «Финансово-экономическая экспертиза проектов муниципальных программ».
 Для методологического обеспечения реализации Контрольно-счетной палатой Тосненского муниципального района задач и полномочий при осуществлении в соответствии со статьей 98 Федерального закона от 5 апреля 2013 г. № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» аудита в сфере закупок в КСП применяются:

-  Методические рекомендации по проведению аудита в сфере закупок Счетной палаты РФ (распоряжение председателя КСП муниципального образования Тосненский район Ленинградской области от 16.10.2013 № 28 «О применении методических рекомендаций по проведению аудита в сфере закупок»), 

- Методические рекомендации (типовые) «Оценка эффективности и результативности бюджетных расходов в сфере закупок» (распоряжение председателя КСП муниципального образования Тосненский район Ленинградской области от 23.10.2017 № 33 «О применении Методических рекомендаций (типовых) «Оценка эффективности и результативности бюджетных расходов в сфере закупок»), 

- Типовой перечень нарушений и недостатков, выявляемых при проведении аудита в сфере закупок (распоряжение председателя КСП муниципального образования Тосненский район Ленинградской области от 23.10.2017 № 34 «О применении типового перечня  нарушений и недостатков, выявляемых при проведении аудита в сфере закупок»).

Для организации своевременного и качественного исполнения полномочий органа внешнего муниципального финансового контроля утверждены Методические указания по проведению внешней проверки годового отчета об исполнении местного  бюджета, включая внешнюю проверку бюджетной отчетной главных администраторов бюджетных средств, за 2018 год (распоряжение председателя КСП от 20.03.2019 № 12).

Для соблюдения единого подхода при квалификации выявляемых в ходе осуществления внешнего муниципального финансового аудита (контроля) нарушений требований Бюджетного кодекса Российской Федерации, соответствующих законов (решений) о бюджетах бюджетной системы Российской Федерации и иных нормативных правовых актов в КСП в соответствии с распоряжением председателя КСП муниципального образования Тосненский район Ленинградской области от 21.04.2016 № 19/1 «О классификаторе нарушений, выявляемых в ходе внешнего государственного аудита (контроля)» применяется Классификатор нарушений, выявляемых в ходе внешнего государственного аудита (контроля), одобренный Советом контрольно-счетных органов при Счетной палате Российской Федерации 17 декабря 2014 г. (протокол № 2-СКСО).

  Для организации осуществления полномочий Контрольно-счетной палатой при осуществлении контрольной деятельности в соответствии с распоряжением председателя КСП муниципального образования Тосненский район Ленинградской области от 19.06.2017 № 20 «О применении Инструкции о порядке возбуждения дела об административном правонарушении применяется   Инструкция о порядке возбуждения дела об административном правонарушении, утвержденная решением Президиума Союза муниципальных контрольно-счетных органов  (протокол от 03.10.2016 № 4 (50)).

Гласность

В сети Интернет Контрольно-счетная палата муниципального образования Тосненский район Ленинградской области имеет собственный информационный сайт, утверждены Положение об официальном сайте Контрольно-счетной палаты муниципального образования Тосненский район Ленинградской области, структура сайта, перечень информации о деятельности Контрольно-счетной палаты, размещаемой на официальном интернет-сайте, назначены ответственные лица за своевременное размещение и обновление информации. В разделах сайта систематически размещается и актуализируется информация о проводимых контрольных и экспертно-аналитических мероприятиях, информация об организации деятельности КСП.

В целях повышения эффективности деятельности и эффективности расходования бюджетных средств в КСП приняты организационно-распорядительные документы по регулированию отдельных направлений деятельности контрольно-счетного органа, в том числе направленные на повышение качества контрольной работы и повышение эффективности расходования средств, выделенных на обеспечение деятельности КСП. 

Финансовое обеспечение деятельности КСП
Фактические затраты на содержание КСП в 2019 году составили            7 918,56  тысяч рублей, из которых 4 056,3 тысяч рублей - средства бюджета муниципального района,  3 862,26 тысячи рублей - межбюджетные трансферты, передаваемые бюджету района из бюджетов поселений на осуществление полномочий по внешнему муниципальному финансовому контролю. 

       В 2019 году КСП исполняла полномочия главного администратора доходов бюджета муниципального района, главного распорядителя и получателя бюджетных средств бюджета муниципального образования Тосненский район Ленинградской области. 

В целях повышения эффективности деятельности в КСП приняты организационно-распорядительные документы по регулированию отдельных направлений деятельности контрольно-счетного органа, в том числе направленные на повышение качества контрольной работы и повышение эффективности расходования средств, выделенных на обеспечение деятельности КСП:

1. Распоряжение председателя КСП от 10.01.2019 № 1 «Об утверждении плана закупок Контрольно-счетной палаты муниципального образования Тосненский район Ленинградской области на 2019 год и на плановый период 2020 и 2021 годов»;

2. Распоряжение председателя КСП от 10.01.2019 № 2 «Об утверждении плана-графика размещения заказов на поставку товаров, выполнение работ, оказание услуг для нужд Контрольно-счетной палаты муниципального образования Тосненский район Ленинградской области на 2019 год»;

3. Распоряжение председателя КСП от 04.04.2019 № 15 «О перераспределении должностных обязанностей в Контрольно-счетной палате муниципального образования Тосненский район Ленинградской области»;

4. Распоряжение председателя КСП от 14.05.2019 № 19 «О внесении изменений в распоряжение председателя КСП МО ТР ЛО от 22.07.2016 №24 "Об утверждении нормативных затрат на обеспечение функций Контрольно-счётной палаты муниципального образования Тосненский район Ленинградской области»;

5. Распоряжение председателя КСП от 03.07.2019 № 22 «Об утверждении Порядка составления, утверждения и ведения бюджетной сметы Контрольно-счетной палаты муниципального образования Тосненский район Ленинградской области»;

6. Распоряжение председателя КСП от 04.07.2019 № 23 «Об учетной политике для целей бухгалтерского (бюджетного) учета в Контрольно-счетной палате муниципального образования Тосненский район Ленинградской области»;

7. Распоряжение председателя КСП от 17.12.2019 № 43 «Об исполнении бюджетных полномочий администратора доходов бюджета муниципального образования Тосненский район Ленинградской области».

Для установления полноты и достоверности показателей бюджетной отчетности, соблюдения бюджетного законодательства при осуществлении бюджетного процесса Контрольно-счетная палата провела внутренний финансовый аудит годовой бюджетной отчетности Контрольно-счетной палаты за 2018 год в соответствии с требованиями статьи 160.2-1 Бюджетного кодекса РФ, в соответствии с планом внутреннего финансового аудита КСП на 2019 год, на основании распоряжения председателя КСП от 18.03.2019 № 11 «О проведении внутреннего финансового аудита годовой  бюджетной отчетности Контрольно-счетной палаты муниципального образования Тосненский район Ленинградской области за 2018 год». Выявленные отдельные недостатки в оформлении форм отчетности устранены.
Приоритетные направления деятельности
Согласно решению общего собрания членов Союза МКСО на предстоящий период определены следующие приоритетные задачи:

- оказание помощи органам местного самоуправления в вопросах достижения стратегических целей развития, в том числе выявление рисков и последствий не достижения целей, выработка предложений по минимизации таких рисков;

- проведение стратегического аудита как особого вида контроля, направленного на выявление соответствия затраченных финансовых ресурсов степени достижения стратегических целей, принятых программными документами;

- применение форм и подходов к проведению аудита эффективности использования муниципальных ресурсов;

- совершенствование аудита закупок на всех стадиях закупочной деятельности муниципальных заказчиков, использование возможности автоматического контроля и передового опыта органов внешнего финансового контроля субъектов Российской Федерации и муниципальных образований;

- проведение работы по цифровизации контрольно-счетного органа на основе:

· стандартизации и автоматизации процессов управления проверками;

· автоматизации и интеллектуализации обработки документов и формирования отчетов по результатам деятельности;

- оценка качества администрирования доходов местного бюджета, определение рисков сохранения финансовой устойчивости бюджета, выявление резервов увеличения поступлений налоговых и неналоговых доходов;

- в целях обеспечения комплексного контроля за реализацией национальных проектов участие в параллельных и совместных мероприятиях с контрольно-счетными органами субъектов Российской Федерации и Счетной палатой Российской Федерации с использованием единых подходов и методик;

- применение риск-ориентированного подхода при планировании и проведении контрольных мероприятий;

- обеспечение работы по профессиональному развитию работников контрольно-счётных органов;

- реализация принципа неотвратимости ответственности за нарушения в бюджетно-финансовой сфере, в том числе, посредством повышения качества работы по делам об административных правонарушениях.

Приложение № 1.
Основные показатели деятельности контрольно-счетного органа муниципального образования Ленинградской области за 2019 год

	№

п/п
	Наименование показателя
	Значение

показателя

	1.
	Проведено контрольных и экспертно-аналитических мероприятий, всего,

из них:
	39

	1.1.
	контрольных мероприятий
	26

	1.2.
	экспертно-аналитических мероприятий

(за исключением экспертиз проектов муниципальных правовых актов)
	13

	2.
	Количество проведенных экспертиз проектов муниципальных правовых актов, всего,

в том числе:
	189

	2.1.
	подготовлено экспертных заключений на проекты решений представительных органов о бюджете муниципального образования
	85

	2.2.
	подготовлено экспертных заключений на проекты муниципальных программ
	24

	3.
	Количество объектов проведенных контрольных и экспертно-аналитических мероприятий, всего,

из них:
	27

	3.1.
	объектов контрольных мероприятий
	27

	3.2.
	объектов экспертно-аналитических мероприятий
	0

	4.
	Проведено контрольных и экспертно-аналитических мероприятий по поручениям, предложениям и запросам, обращениям, всего,

из них на основании:
	5

	4.1.
	поручений представительного органа муниципального образования
	0

	4.2.
	предложений и запросов глав муниципальных образований
	1

	4.3.
	обращений органов прокуратуры и иных правоохранительных органов
	0

	4.4.
	обращений граждан, общественных объединений
	4

	5.
	Проведено совместных и параллельных контрольных и экспертно-аналитических мероприятий, всего,

из них:
	0

	5.1.
	со Счетной палатой Российской Федерации
	0

	5.2.
	с контрольно-счетными органами субъектов Российской Федерации
	0

	5.3.
	с контрольно-счетными органами муниципальных образований
	0

	6.
	Всего выявлено нарушений в ходе осуществления внешнего муниципального финансового контроля (млн. руб./количество), из них:
	14,27/211

	6.1.
	нарушения при формировании и исполнении бюджетов
	4,38/95

	6.2.
	нарушения ведения бухгалтерского учета, составления и представления бухгалтерской (финансовой) отчетности
	3,76/75

	6.3.
	нарушения в сфере управления и распоряжения муниципальной собственностью
	-

	6.4.
	нарушения при осуществлении муниципальных закупок и закупок отдельными видами юридических лиц
	5,99/38

	6.5.
	иные нарушения
	0,098 / 1

	6.6.
	нецелевое использование бюджетных средств
	0,039 / 1

	7.
	Выявлено неэффективное использование муниципальных средств (млн. руб.)
	9,99

	8.
	Устранено выявленных нарушений (млн. руб.), всего,

в том числе:
	1,09

	8.1.
	обеспечен возврат средств в бюджеты всех уровней бюджетной системы Российской Федерации (млн. руб.), всего:

в том числе:
	0,21

	8.1.1.
	в местные бюджеты
	0,21

	9.
	Внесено представлений, всего,

из них:
	4

	9.1.
	количество выполненных представлений
	3

	9.2.
	количество представлений, сроки выполнения которых не наступили
	-

	9.3.
	количество представлений, не выполненных и выполненных не полностью
	1

	10.
	Направлено предписаний, всего,

из них:
	1

	10.1.
	количество выполненных предписаний
	1

	10.2.
	количество предписаний, сроки выполнения которых не наступили
	0

	10.3.
	количество предписаний, не выполненных и выполненных не полностью
	0

	11.
	Количество направленных уведомлений о применении бюджетных мер принуждения
	0

	12.
	Взыскано сумм в бесспорном порядке, приостановлено (сокращено) предоставление межбюджетных трансфертов по результатам рассмотрения уведомлений о применении бюджетных мер принуждения (млн. руб.)
	0

	13.
	Направлено информационных писем в органы местного самоуправления и объектам контроля
	10

	14.
	Количество материалов, направленных в ходе и по результатам проведения контрольных и экспертно-аналитических мероприятий в органы прокуратуры и иные правоохранительные органы, всего 
	17

	15.
	Результаты рассмотрения органами прокуратуры и иными правоохранительными органами материалов, направленных контрольно-счетным органом:
	

	15.1.
	принято решений о возбуждении уголовного дела
	-

	15.2.
	принято решений об отказе в возбуждении уголовного дела
	-

	15.3.
	принято решений о прекращении уголовного дела
	-

	15.4.
	возбуждено дел об административных правонарушениях, по которым назначено административное наказание
	1

	15.5.
	иные меры прокурорского реагирования
	-

	16.
	Возбуждено дел об административных правонарушениях сотрудниками контрольно-счетного органа, всего**
	-

	17.
	Количество дел об административных правонарушениях, возбужденных сотрудниками контрольно-счетного органа, по которым судьей, органом, должностным лицом, уполномоченными рассматривать дела об административных правонарушениях, вынесены постановления по делу об административном правонарушении с назначением административного наказания***
	-

	18.
	Возбуждено дел об административных правонарушениях по обращениям контрольно-счетного органа, направленным в уполномоченные органы
	-

	19.
	Привлечено должностных и юридических лиц к административной ответственности по делам об административных правонарушениях (количество должностных лиц / количество юридических лиц)
	-

	20.
	Привлечено лиц к дисциплинарной ответственности
	5

	21.
	Штатная численность сотрудников на конец отчетного года (шт. ед.), в том числе замещающих:
	7

	21.1.
	муниципальную должность
	-

	21.2.
	должность муниципальной службы
	7

	21.3.
	иные
	-

	22.
	Фактическая численность сотрудников на конец отчетного года (чел.), в том числе замещающих:
	6

	22.1.
	муниципальную должность
	-

	22.2.
	должность муниципальной службы
	6

	22.3.
	иные
	-

	23.
	Численность сотрудников, прошедших обучение по программам повышения квалификации за последние три года (чел.), всего,

      в том числе:
	3

	23.1.
	в отчётном году
	2

	24.
	Информационное присутствие:
	

	24.1.
	наличие собственного информационного сайта или страницы на сайте представительного органа, регионального КСО, регионального объединения КСО (указать полное наименование и адрес)
	Контрольно-счётная палата муниципального образования Тосненский район Ленинградской области

www.ksptosno.ru


	24.2.
	количество публикаций и сообщений
	34

	25.
	Финансовое обеспечение деятельности контрольно-счетного органа в отчетном году (млн. руб.)
	7,91
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